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  دوازدهم رياضيدوازدهم رياضيعمومي عمومي 
  13971397ماه ماه   بهمنبهمن  55

  
  

  

  

  مرتضي منشاري - كاظم كاظمي - مريم شميراني - عليرضا جعفري - محسن اصغري - افسانه احمدي  فارسي 

  فاطمه منصورخاكي - محمدصادق محسني - رضا معصومي - خالد مشيرپناهي - سيدمحمدعلي مرتضوي - بهزاد جهانبخش  عربي زبان قرآن 

   دين و زندگي
مرتضي  - وحيده كاغذي - محمدرضا فرهنگيان - زاده سيدهادي سركشيك - بقا محمد رضايي - پور امين اسديان - ابوالفضل احدزاده - محبوبه ابتسام

  سيداحسان هندي - فيروز نژادنجف - هادي ناصري - كبير محسني

  ميرحسين مرادا - رضاكياسالار - سپيده عرب - اشوريعلي ع - عبدالرشيد شفيعي - ميرحسين زاهدي - حامد بابايي - شهاب اناري  زبان انگليسي 
  

  

  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  گزينشگر مسئول درس  نام درس

 فريبا رئوفي  مريم شميراني  افسانه احمدي  افسانه احمدي  فارسي 

  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي  سيدمحمدعلي مرتضوي  فائزه كشاورزيان   زبان قرآن عربي

  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي 
 - سكينه گلشني -محمد آقاصالح - صالح احصايي

  محمدابراهيم مازني
  آرزو بالازاده

  پيشه فاطمه فلاحت  حامد بابايي -آناهيتا اصغري  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي 
  

  

  

 سيدمحمدعلي مرتضوي گروه انمدير

 معصومه شاعري  مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي: ، مسئول دفترچهمريم صالحي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 ياريفاطمه علي  آرا صفحه
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  
  

  گروه آزمون
  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي

طراحان   



 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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 )افسانه احمدي(   - 1

 كنند مه وصل ميابزاري فلزي كه بر پاشنة چك: هميزم/ برآمدگي پشت پاي اسب: لهّكُ
 .آورند و به وسيلة آن، اسب را به حركت درمي

  )نامه ، لغت، واژه1فارسي (
----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 2

 ارة زحلسي: كيوان

  )نامه ، واژه، لغت1فارسي (
----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 3

  اسب: »3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه» باره«معناي واژة 
 حصار و قلعه: »4«گزينة در » باره«معناي واژة 

  )107صفحة  و نامه ، لغت، واژه1فارسي (
----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 4

  موحش ←موهش 
 رقعه ←رغعه 

  )تركيبي، املا، 1فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(     - 5

  )لغزش و گناه(زلتّ  ←) خواري و زبوني(ذلتّ 
 )تركيبي، املا، 1فارسي (

----------------------------------------------  
 )اردبيل -مرتضي منشاري(      - 6

 ←بهر : »3«گزينة / عمارت ←امارت : »2«گزينة : اند از ها عبارت املاي درست واژه
  وقاحت ←وقاهت : »4«گزينة / بحر

 )تركيبي، املا، 1فارسي (

----------------------------------------------  
 )افسانه احمدي(   - 7

 )خانلري(زهرا كيا  ←انگيز ادب فارسي  دل هاي داستان

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 1ي فارس(
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 8

  آيد بر مي تاگر از دست ←گرت ز دست برآيد : جهش ضمير
  نگار من: مسند

  )تركيبي، دستور زبان، 1فارسي (

 )محسن اصغري(     - 9

عل اسنادي جملة غيرساده است و فيك » به خاك ما گذري كن كه خون مات حلال«
  :از پايان آن به قرينة معنوي حذف شده است» است«

  .]است[به خاك ما گذري كن كه خون ما حلالت 

  هاي ديگر تشريح گزينه
ليك به : اما نوع حذف به قرينة لفظي است ،جملة غير ساده وجود دارد: »1«گزينة 

  .] يا هست است[معني قصير 
ا بيت يك جملة ساده ف شده است، امبه قرينة معنوي حذ» است«فعل : »2«گزينة 

  . شود محسوب مي
نه باغ ماند : اما حذف فعل به قرينة لفظي است ،جملة غير ساده وجود دارد: »3«گزينة 

  . ]ماند[و نه بستان 
 )56صفحة ، دستور زبان، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(      -10

  ممتم ←پاسخ داد  وبه ا ←داد  شپاسخ
 )51حة فص، دستور زبان، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(      -11

  .است» مفعول«و نشانة » متمم«ترتيب نشانة  به» را«در اين گزينه، حرف 

  هاي ديگر تشريح گزينه
   كامِ مستمع ←كام را مستمع : »1«گزينة 

  عمرِ غافلان ←فلان را عمرغا: »2«گزينة  
   دهانِ بلبلان ←بلبلان را دهان  : »3«گزينة  

 )116صفحة ، دستور زبان، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )اردبيل-مرتضي منشاري(      -12

  اين نيلوفر - 4پروا  باد بي - 3كدامين باد  - 2همة زندگي  - 1: هاي وصفي تركيب
  اش هستي - 5ام  زندگي - 4خوابم  - 3باغ خواب  - 2چشمانم  - 1: ضافيهاي ا تركيب

  خواب من - 8سرزمين خواب  - 7دانة نيلوفر  - 6
 )138صفحة ، دستور زبان، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   -13

  صورتك -روا -خنده -خشكي -روان -اشينقّ: وندي
 دلخواه: بمركّ

  )تركيبي، دستور زبان، 1رسي فا(

 )1(فارسي
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 )كاظم كاظمي(     -14

/ سكوت كردن ←لب زدن  مهر بر: كنايه/ چون غنچهلب زده  مهر بر: تشبيه
پوشيدن و صد گونه  چشم«و » مهر بر لب زدن و سخن رنگين گفتن«: نما متناقض

  ) سخنِ رنگين گفتن(سخن بودن  رنگين: آميزي حس/ »تماشا داشتن
  )يبيترك، آرايه، 1فارسي (

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(     -15

  .جناس ندارد/ آميزي حس: شيرين دم
  هاي ديگر تشريح گزينه

  تشخيص: دست نسيم/ تشبيه: خاك راه] چون[دل : »1«گزينة 
استعاره از » كبكان«/ اغراق: شد از گريه، دريا گرد من درست مي: »2«گزينة 

  »زيبارويان«
مصراع دوم تضمين شعر حافظ است كه حزين / » د«و » ر«آرايي  واج: »3«گزينة 

  .لاهيجي از آن استفاده كرده است
 )تركيبي، آرايه، 1فارسي (

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(      -16

تاب را  ر شبتواند گوه طوركه شب، نمي همان) د/ تناقض: شيريني كام مرا تلخ كرد) ب
) الف/ اسلوب معادله: تاب را ندارد كردن دل بي مخفي كند، زلف سياه او نيز قدرت پنهان

: در مصراع اول» تاب«) ج/ »حسرت خوردن«كنايه از » پشت دست به دندان گزيدن«
  )تام(جناس همسان : »پيچ وشكن«: در مصراع دوم» تاب«و » ناراحتي و خشم«

 )تركيبي، آرايه، 1فارسي (

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(      -17

  ايهام ←رزق و روزي - 2روز در مقابل شب  - 1: دو معنا دارد» روزي« ،»3«در گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

كه با طاير (پرندة باز  - 2) معناي مورد نظر(دوباره  - 1) در مصراع اول(باز : »1«گزينة 
  .)تناسب دارد

  .)كه با قضا تناسب دارد(سرنوشت  - 2) معناي مورد نظر(اندازه  - 1: قدر: »2«ينة گز
كه با نمكدان تناسب (مزة شور  - 2) معناي مورد نظر(هيجان  - 1: شور: »4«گزينة 

  .)دارد
 )، تركيبيآرايه، 1فارسي (

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(   -18

ي و قات مـاد عاشق حقيقي، تعلّ: »2«صورت سؤال و بيت گزينة  مفهوم مشترك بيت
  .گذرد گيرد و از جان خود مي وجود خود را ناديده مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .خبراند از عشق بي ،ا عاقلانعاشقان با تمام وجود در پي عشق هستند، ام: »1«گزينة 
  .اند شدهگرفتار عشق  بسياريافراد : »3«گزينة 
 .شود تر مي به خاطر درد عشق، غمزة معشوق از ضربة شمشير هم كاري: »4«گزينة 

  )58صفحة مشابه ، مفهوم، 1فارسي (

 )محسن اصغري(     -19

  گذرا بودن غم و شادي : مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط
  اظهار خرسندي به غم به دليل پايدار نبودن شادي: »3«مفهوم بيت گزينة 

  )19صفحة  ،مفهوم، 1فارسي (
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(      -20

ناپذيري پهلوان ميدان  جنگاوري و شكست«مفهوم » 4و  3، 1«هاي  در ابيات گزينه
   .بيان شده است» رزم

  .كند گذراني رهام و نداشتن قدرت جنگاوري او دلالت مي ، به خوش»2«بيت گزينة 
 )98صفحة ، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(     -21

تأثيرپذيري افراد بد از اخلاق : مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط
  .هاي خوب است نيكوي انسان

  .هاي بد است بهره بردن افراد نيك از رفتار انسان: »2«مفهوم بيت گزينة 
 )118ة صفح، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(      -22

  جا غايب نبودن خداوند و حضور او در همه: مفهوم مشترك ابيات مرتبط
قات موجب ترك تعلّ(براي رسيدن به خدا بايد ازخود گذشت : »2«مفهوم بيت گزينة 
  )رسيدن به خدا است

  )144صفحة مشابه ، مفهوم، 1فارسي (
----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(   -23

تـوان   هـاي او را نمـي   محبوب و ويژگي: »2«بيت صورت سؤال و بيت مفهوم مشترك 
  .در كلام توصيف كرد

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .تر است وصف يار از هر موضوعي خوش: »1«گزينة 
  .وصف يار فراتر از درك ماست: »3«گزينة 
 .اغراق در كوچكي دهان يار: »4«گزينة 

  )65صفحة ، مفهوم، 1فارسي (
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -24

  شت افراد بدذات بدي از سر ناپذيريِ جدايي: مفهوم مشترك ابيات مرتبط
 ناپذيريِ انسان حريص و عدم آسودگي او سيري: »1«مفهوم بيت گزينة 

  )126صفحة مشابه ، مفهوم، 1 فارسي(
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -25

يش از كيد بر محاسبة اعمال، پتأ: مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط
  قيامت فرارسيدن روز

  روز قيامت كشيده از محاسبة اعمال در فرد رنج معاف دانستنِ: »3«م بيت گزينة مفهو

  )76صفحة ، مفهوم، 1فارسي (
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 )فاطمه منصورخاكي(     -26

/ قرآن : »القرُآنُ«) / فعل مجهول(شود  خوانده : »قرُيِء«/ و هنگامي كه : »و إذا«
ساكت باشيد : »نْصتواأ«/ به آن : »لهَ«) / فعل امر(گوش فرا دهيد : »فاَستمَعوا«
  مورد رحمت واقع شويد: »نَترُحمو«/ شايد شما : »لَعلَّكم«) / فعل امر(

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -27

/ قطرات باران: »قطرات المطرِ«/ من نياز دارم، من محتاجم: »إنّي بحاجة«
از : »من عيني«/ هاي ريزان اشك: »الدموع المنهمرةَ«/ تا پنهان كنند: »لتُخفي«
  شمانم، از دو چشممچ

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )محمدصادق محسني(     -28

گروهي از : »فريقاً من العلماء«/ خواهيم فرستاد) فعل مستقبل: (»سوف نرُسلُ«
هاي  پديده: »الظوّاهرِ العجيبةِ«.../ براي شناخت: »للتّعرُّف علي«/ دانشمندان

در يكي از شهرهاي : »في إحدي المدنِ المجاورِةِ«/ دهد روي مي: »ثُتَحد«/ شگفت
  هر ساله، سالانه: »سنوياً«)/ همسايه، نزديك(مجاور 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -29

القيام «/ ردندك ما را تشويق مي) فعل ماضي استمراري: (»يشجعوننَا... كانَ «
به فعلِ پس از » واو«با حرف : (»يبعثونَ«/ انجام كارهاي مهم: »المهمةِبالأعمالِ 

  هايمان جان: »نُفوسنا«/ اميد: »الأملَ«/ انگيختند برمي.) شده است داده ربط، »كانَ«
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -30

  هاي ديگر هتشريح گزين
  گردد آشكار مي) جا در اين: (»ظهَرت«: »1« گزينة
  بيست و چهار جوان: »و عشرون شاباً أربعةٌ«: »2« گزينة
  .است» چهاردهم«عددي ترتيبي به معناي » الراّبع عشرَ«: »4« گزينة

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -31

»أبعفعل امر از باب )حرف ع( با توجه به حركت كسره بر روي عين الفعل» د ،
اي معبود مهربان ما، ما «: افعال است؛ پس ترجمة صحيح عبارت بدين شكل است

  »!را از گناهان دور كن
  )ترجمه(  

 )فاطمه منصورخاكي(     -32

احوال به ناپايداري » 4و  3، 2«هاي  و گزينه) ع(حديث به كار رفته از حضرت علي 
اش را  ايم، نتيجه كند كه هر كاري كرده اشاره مي» 1«روزگار اشاره دارند، اما گزينة 

  .بينيم مي
  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(     -33

كنيد و خودتان را فراموش  آيا مردم را به نيكي امر مي(با توجه به ترجمة آيه 
عالم بدون عمل مانند درخت بدون ميوه (و ترجمة حديث مقابل آن  ،!)كنيد؟ مي

  .رسانند را مي» عمل به گفتار«يابيم كه هر دو مفهوم  درمي!) است
  هاي ديگر تشريح گزينه

اي كه انجام  آيه به اين نكته اشاره دارد كه خداوند براي هر نيكي: »1«گزينة 
مقابل آن به اين كه انسان نتيجة  دهد، اما بيت چندين برابر پاداش مي ،دهيم مي

  .اشاره دارد ،بيند عملكرد خود را همانگونه كه عمل كرده مي
ها توسط انجام دادن كارهاي نيك اشاره دارد  آيه به از بين رفتن بدي: »3«گزينة 

در حالي كه بيت مقابل آن اشاره به وعدة خداوند در قرآن دارد كه فرموده توبه 
  .برد ميكارهاي بد را از بين 

زنيم عمل كنيم، اما حديث  مفهوم آيه اين است كه بايد به حرفي كه مي: »4«گزينة 
  .اشاره دارد ،مقابل آن به انديشيدن قبل از سخن گفتن براي در امان ماندن از اشتباه

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -34

  .اند كرده ايجادتضاد » آغاز روز: غدَاة«و » بآغاز ش: عشية«
  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )محمدصادق محسني(     -35

توضيح » !دستبند، زينتي از طلا يا نقره بر روي صورت زنان است«: ترجمه
  . »في يد النِّساء... «بايد گفته شود . نامناسبي است

  )مفهوم(
 ----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -36

، »!اشكالي ندارد، كليد ديگري وجود ندارد! / ببخشيد، اين كليد اتاق من نيست«
  . مفهوم مناسبي ندارد

  .است» ليست غذا، منو«به معناي » قائمة الطّعامِ«دقت كنيد 
  )مفهوم(

----------------------------------------------  
 )رضا معصومي(     -37

؛ پاسخ »!شود؟ چرا پادشاه، ذوالقرنين ناميده مي!: لم يسمي الملك بذي القرَنين؟ِ«
  .اين سؤال در عبارات داده شده وجود ندارد

  :نكته مهم درسي
»مماذا«مخففّ » لاست» چرا؟ براي چه؟«به معناي » ل .  

  )مفهوم(

 )1( زبان قرآنعربي 
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 )دهگلان -يخالدمشيرپناه(     -38

هركس «آمده است كه  »3« سؤال از ما گزينة نامناسب را خواسته است؛ در گزينة
به اسلام ايمان آوكه چنين چيزي نادرست » !كند د، به زبان عربي صحبت مير

  .است
  هاي ديگر تشريح گزينه

  !اند كردههاي صرف و نحو تأليف  هايي در زمينه دانشمندان ايراني ما كتاب :»1«گزينة 
  !ها بيگانه نيست ها اعتقاد داشتند كه زبان عربي، براي آن ايراني :»2«گزينة 
هر كس بخواهد فرهنگ اسلامي ما را بشناسد، بر او لازم است كه زبان  :»4«گزينة 

  !عربي را ياد بگيرد
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالدمشيرپناهي(     -39

در كنار «آمده است كه  »4« ها با زبان عربي چگونه بود؟ در گزينة ورد ايرانيبرخ
  .كه درست است» !زبان خود، از زبان عربي محافظت نمودند

  هاي ديگر تشريح گزينه
  !سعي كردند كه لغات آن را در فارسي وارد كنند :»1«گزينة 
  !همة اشعارشان را به عربي سرودند :»2«گزينة 
  !ش كردند كه فرهنگ خود را از آن بگيرندتلا :»3«گزينة 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالدمشيرپناهي(     -40

 »2« گزينة» ! …ما فرهنگ اسلامي خود را نخواهيم شناخت مگر به وسيلة «
  .درست است» يادگيري زبان عربي«يعني 

  هاي ديگر تشريح گزينه
   !زبان عربي جايگاهبالا بردن  :»1«گزينة 
  !با زبان عربي مانآميختن زبان :»3«گزينة 
  !هايي زياد تأليف كتاب :»4«گزينة 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالدمشيرپناهي(     -41

است، » تفعل«چون از باب » تتعلقّ«نادرست است، مصدر ) »تعليق«مصدره ( 
  .شود مي» تعلُّق«

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

 )دهگلان -خالدمشيرپناهي(     -42
 باشد، لذا گزينة مي» إليه ، خبر، مضافصفة«محل اعرابي اين سه كلمه به ترتيب  
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  .درست است »1«

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -43

  كند تبديل مي) 2  گيرد حت تأثير قرار ميت) 1
  كند پاك مي) 4      رود مي) 3

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -44

  زند چنگ مي) 2    جويد ياري مي) 1
  تواند مي) 4    كند كمك مي) 3

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -45

  جبران كنيم) 2    به كار بگيريم) 1
  فرستاده شويم) 4    دور شويم) 3

  )درك مطلب(
---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -46

  فقط) 2    هنگامي كه) 1
  شايد، چه بسا) 4    هنگامي كه) 3

  )درك مطلب(
 ----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(     -47
خبر » خير« ،»2«گزينة است و در  )…تشَرَّفوا ( فعليه ةجملخبر،  »1«گزينة در 

  .خبر است» عوضَتقدَ «، »3« ةاست و در گزين
  .مبتدا» جبال«خبر است و » في بلد« ،»4« ةاما در گزين

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(     -48
است و  مفاعلةاست، پس از باب » يفاعلُ«در حالت مضارع بر وزن » يتابِعونَ«

 .آيد مي مفاعلةمصدر آن بر وزن 

  )قواعد فعل(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -49
ته شده باشد؛ يعني بايد به دنبال خواهد كه فاعلش دانس صورت سؤال، فعلي را مي

افعال در ساير . است» مصابيح«فعل معلوم و فاعل آن، » تقُرِّب«. فعل معلوم بگرديم
  )انواع جملات(  .اند و فاعلشان نامعلوم است ها مجهول گزينه

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -50

صورت مفرد  دارد، پس اسم اشاره به» ال«از اسم اشاره، ، اسم بعد »2«در گزينة 
ندارد، پس اسم » ال«ها اسم بعد از اسم اشاره،  شود، اما در ساير گزينه ترجمه مي

  .آيد صورت جمع مي اشاره به
: »3«گزينة /  ها اين لباس: »2«گزينة /  … هستند … ها كلماتي آن: »1«گزينة 

   … ها پزشكاني هستند اين: »4«ة گزين/  … ها معلمّاني هستند آن… 
  )قواعد اسم(  

 :مطلب دركمتنةترجم

از ابتدا زبان عربي را ياد گرفتند و بـراي بـالا    انويژه دانشمندان و اديبان آن ها به ايراني«
هاي زيادي را در  كتاب رابطه، بيش از زبان خود تلاش كردند و در اين جايگاهشبردن 
ها در  كنيم كه اكثر كتاب به خاطر همين مشاهده مي. دندهاي مختلف تأليف نمو زمينه
كـه   هاي صرف و نحو و غير آن از تأليفات مسلمانان ايراني اسـت، بـه خـاطر ايـن     زمينه

ي نيسـت،    . ايشان اعتقاد نداشتند كه اين زبان، بيگانه است زبان عربي، زبان قـوم خاصـ
زبان ديني، . آورده استايمان  بلكه زباني است كه متعلّق است به هر كسي كه به اسلام

امري  براي ما فرهنگي و ادبي ما با اين زبان آميخته شده و به همين علّت يادگيري آن
بايد بپذيريم كه يـادگيري ايـن زبـان، كليـدي اسـت بـراي       پس ما . ضروري شده است

  . فرهنگ اسلامي و تمدن آن ازشناخت ما 
ها چگونه به سرودن شـعر بـه    تا ببينيد كه آن به آثار اديبان و دانشمندان ايراني بنگريد

  »!كنند عربي افتخار مي واژگانعربي و استفاده از 
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 )پور امين اسديان(     -51

دوزخيان در آخرت است، ) ظرف تحقق(مربوط به جايگاه » 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه
مربوط به سخن آدميان و » ...گارا مرا بازگردانيد، باشد كه دپرور«ولي عبارت شريفة 

  . ه دنيا در عالم برزخ استها از خداوند براي بازگشت ب تقاضاي آن
 )77و  55هاي  ه، صفح7و  5هاي  ، درس1دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -52

قل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني يحببكم االله و «: عمران سورة آل 31براساس آية 
داشتن خداوند است و اين   ثمرة دوست ،)ص(، پيروي از پيامبر »يغفر لكم ذنوبكم
و «: شود كه خدا انسان را دوست بدارد و از گناهانش درگذرد پيروي سبب مي
  .»يغفرلكَُم ذنُوبكم

 )102 ة، صفح9 ، درس1دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )هادي ناصري(   -53

» العالمين و نسكي و محياي و مماتي الله ربصلاتي  قل انّ«آية شريفة در دقت از 
پس بايد . براي خداست انسانآيد كه نماز و تمامي اعمال و زندگي و حيات  برمي

  .براي خدا خرج شود
 )18 ةصفح ،1 ، درس1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -54

يعني نگاه به ) ب(ين آيه قابل برداشت است، ولي مورد از ا» الف و ج و د«موارد 
  . نامحرم در اين آيه ذكر نشده است

  : درست مواردبررسي 
برداشت » يا ايها النبّي قل لازواجك و بناتك و نساء المؤمنين« عبارتاز  )قسمت الف

  . شود مي
گردد كه علت وجوب  برداشت مي» فلا يؤذين يعرفَنَان « عبارتاز  )قسمت ج

  . است زنانبه پاكي شناخته شدن و مورد اذيت واقع نشدن  ،حجاب
و زنان مؤمنان ) ص(چون خطاب اين آيه به همسران و دختران پيامبر  )قسمت د

  . گيريم ميان ايشان در احكام الهي تفاوتي نيست است، لذا نتيجه مي
 )136و  135هاي  هح، صف12 ، درس1دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -55

  صدق الهي  ←من االله حديثاً  منْ اَصدقُ /قطعيت معاد ←ليجمعنكّم 

 )45ة ، صفح4 ، درس1دين و زندگي (  

 )تبريز -فيروز نژادنجف (     -56

هاي زودگذر دنيوي به گناه دعوت  ها را براي رسيدن به لذت عاملي دروني كه انسان

و لا «آية . دارد، همان نفس اماره است كند و از پيروي از عقل و وجدان بازمي مي

مربوط به وجدان است كه در  ،»كننده سوگند به نفس ملامت: مةاقسم بالنّفس اللوا

  . باشد تقابل با نفس اماره مي

 )28 و 26ي  ها ، صفحه2 ، درس1دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -57

 حتّي اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون« :سورة مؤمنون 100و  99شريفة  آيات

بيانگر آن است كه ضايع كردن عمر و فرصت، سبب حسرت » …لَعلّي اَعملُ صالحاً 

  . در هنگام مرگ است

 )55 ة، صفح5 ، درس1دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   -58

ماه يا شب  معيني مانند آخر هفته، آخر هر يها عهد و پيمان خود را در زمانبايد 

. شودنپيدا كند و به فراموشي سپرده  يقدر هر سال تكرار كنيم تا استحكام بيشتر

  .سازد عملي مي است، كه انتخاب كرده چه را آن) تصميم خويش(آدمي با عزم خويش 

 )88و  87هاي  هصفح ،8 ، درس1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )فرهنگيانمحمدرضا (   -59

ما . يكي از نيازهاي انسان، نياز به مقبوليت در جمع خانواده، همسالان و جامعه است

و  اي بدانند و شايستهمفيد ان ما را فرد داريم ديگردوست جواني و نوجواني در 

شود  نمود بيشتري دارد و سبب مي اين نياز، در دورة جواني و نوجواني. تحسين كنند

ها و استعدادهاي خود را كشف و  كه نوجوان و جوان بيشتر به خود بپردازد و توانايي

 نزدليت شكوفا كند و در معرض ديد ديگران قرار دهد و يك انسان عفيف، از مقبو

  .همسالان و جامعه گريزان نيست

 )127و  126هاي  هصفح ،11 ، درس1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -60

 الحيوان و ما هذه الحياة الدنيا الاّ لهو و لعب و انَّ الدار الآخرة لهَِي«: فرمايد قرآن مي

اين زندگي دنيا، جز سرگرمي و بازي نيست و سراي آخرت، زندگي  :مونَلوَ كانوا يعلَ

  )36 ة، صفح3 ، درس1دين و زندگي (  » .دانستند حقيقي است، اگر مي

 )1(دين و زندگي 
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 )پور امين اسديان(     -61
خورد، اگر باطن و چهرة واقعي عمل او در همين  كسي كه مال يتيمي را به ناحق مي

اما در دنيا اين . او در حال خوردن آتش استدنيا برملا شود، همگان خواهند ديد كه 
رود، حقيقت و باطن عمل عينيت  ها كنار مي پردهگاه كه  آنشود و  شكار نميآآتش 

  .كشد دهندة آن زبانه مي يابد و آتش از درون انجام مي
 )79ة ، صفح7 ، درس1دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )اغذيوحيده ك(     -62

 .ماتقدم هستند، مانند نماز و روزهاعمالي كه محدود به دوران عمر انسان است، داراي آثار 
چنان گشوده  ماند و پروندة آن عمل هم اما اعمالي كه آثارشان حتي بعد از مرگ ما باقي مي

مانند مدسازي غلط و تقويت آداب و رسوم غلط در امر  ،است، داراي آثار ماتأخر هستند
 )56صفحة ، 5  ، درس1دين و زندگي (  .) جزء آثار ماتأخر منفي استكه ( .جازدوا

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(     -63

پندارد و  دهد كه خود را برتر از آدميان مي خبر مي) شيطان(خداوند از عاملي بيروني 
  . رسيدن به بهشت بازدارد سوگند ياد كرده كه فرزندان آدم را فريب دهد و از

 )28ة ، صفح2 ، درس1دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -64
تر انجام شود، نزد  تر و دقيق حجاب و عفاف، مانند هر عمل ديگري، هر چه كامل

ست و فرد را به رشد تر ا تر و آثار و ثمرات فردي و اجتماعي آن افزون خدا با ارزش
شرايط حجاب استفاده از چادر كه  ،رو از اين. رساند و كمال معنوي بالاتري مي

را به طور كامل دارد و سبب حفظ هر چه بيشتر كرامت و منزلت  مورد قبول اسلام
  . دارد اولويترساند،  گردد و توجه مردان نامحرم را به حداقل مي زن مي

 )136ة فح، ص12 ، درس1دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -65
دانم كه بهترين توشة مسافر كوي تو عزم و  خدايا مي«: فرمايد مي) ع(امام كاظم 

  ».اي است كه با آن خواستار تو شده باشد اراده
از لوازم » ركتتصميم و عزم براي ح«باشد كه به اقدام  معناي اراده و قصد مي عزم به

  .ثبات قدم در مسير بندگي اشاره دارد
 )87و  83هاي  هصفح ،8 ، درس1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )هادي ناصري(   -66

و انتخاب هدف جامع است » زدن چند نشان، يك تيربا «دربارة موضوع  بيت مذكور
دنيا و  داش دنيا را بخواهد، نعمت و پاداشهر كس نعمت و پا« :آية شريفة كه با

  .مرتبط است» .آخرت نزد خداست
  )20و  19هاي  هصفح ،1 ، درس1دين و زندگي ( 

---------------------------------------------- 
 )محبوبه ابتسام(     -67

 درها را   اند، زيرا ظاهر و باطن اعمال انسان قيامت گواهانپيامبران و امامان بهترين 
    .  اند  و محفوظ اند و از هر خطايي مصون ديدهدنيا 

  )66ة ، صفح6 ، درس1دين و زندگي (  
---------------------------------------------- 

 )زاده سيدهادي سركشيك(   -68
، نشناختن هاي انكار معاد يكي از زمينه. آية مذكور بيانگر ديدگاه منكران معاد است

مانند اشاره به پيدايش نخستين ، امكان معاد جسمانييل قدرت خداوند است و دلا
  .منكران معاد جسماني است پاسخانسان، 

 )46 و 38هاي  هصفح ،4 و 3هاي  ، درس1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -69
سته كه براي انسان كنند؛ اين د منكران معاد، وجود دنياي پس از مرگ را انكار مي

ي جز جسم و تن او قائل نيستند، با فرا رسيدن مرگ انسان و نابودي جسم او، تحقيق
آنان تنها عامل نابودي خود را ). نه فقط در دنيا(بندند  را براي هميشه مي پروندة او

ار ما را فقط گذشت روزگ«: »ما يهلكنا الاّ الدهرُ«: گويند دانند و مي گذشت روزگار مي
  ».كند نابود مي

 )38 ةصفح ،3 ، درس1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -70
برآورده كردن هر يك از علايق و نيازهاي  عفاف حالتي است كه در آن، انسان در

ديگر نيازها طور كامل غرق در آن شود و از  هكند كه يا ب اي عمل نمي دروني به گونه
بلكه در  ؛طور كل آن را كنار گذارد و به كوتاهي و تفريط دچار شود يا به ،غافل شود

به هر ميزان كه  .نيازها توجه دارد مطلوب و صحيح به برآورده كردن همة حد
تر  شود، آراستگي و پوشش او سبك هاي عفاف انسان ضعيف و گسسته مي رشته
  .گيرد ميخودنمايي به خود  شود و جنبة مي

 )127و  126هاي  هصفح ،11 ، درس1دين و زندگي ( 

 )ابوالفضل احدزاده(     -71

و  رِ و لذَكرُْ االلهِ أكبْرُعنِ الفَْحشاَء و المنكَْتنَهي  ةإنِّ الصلا ةو أقمِ الصلا«با توجه به آية 
االلهُ  و«: هاي اوستعلم خداوند، ضامن اجراي صحيح دستور ،»نَااللهُ يعلَم ما تَصنَعو

  .»لذكر اللهّ اكبر«: و بالاترين ثمره و سود نماز، ياد خداست» نَيعلَم ما تَصنَعو
 )112ة ، صفح10 ، درس1دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -72

چه  وجه داشته باشيم، به آنچيز ت اگر در هنگام گفتن تكبير به بزرگي خداوند بر همه
 )113 ة، صفح10 ، درس1دين و زندگي (  . در مقابل خداوند قرار دارد، توجه نخواهيم كرد

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -73

پا  ها را زير مستكبران و ستمگران براي رسيدن به منافع دنيايي خود، حقوق ملت
   .اين امر با مبارزه برطرف خواهد شد. كنند آنان را از حقوقشان محروم ميگذارند و  مي

 )103 ة، صفح9 ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )زاده سيدهادي سركشيك(   -74
و در پيشگاه خداوند  ههمة مردگان از قبرها خارج شد ،پس از صداي مهيب دوم

 ،ها و زمين ة مرگ اهل آسمانعشود و در واق حيات مجدد آغاز ميو  شوند حاضر مي
  .شود مي برچيدهانسان و ساير موجودات  بساط حيات

 )66و  65هاي  هصفح ،6 ، درس1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -75
كار حرام سفر كرده باشد و  وجوب روزه مربوط به مسافري است كه براي انجام

تر از ده  و اجتناب از روزه مربوط به مسافري است كه بخواهد كم) خودداري(امساك 
  )118 ة، صفح10 ، درس1دين و زندگي (  .روز در جايي كه سفر كرده، بماند

  
  
  

  
 )شهاب اناري(   »3« ي گزينه -76

واهم، مـن بـدون   خ ـ ها را مـي  يك از كفش وقتي او از من پرسيد كدام«: ترجمة جمله
  »!را بهترين آن دو«: مكث جواب دادم

  نكتة مهم درسي
  )گرامر(  .كنيم فاده مياست) برترين(تري مطلق از صفت عالي براي بيان بر

---------------------------------------------- 
 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -77

. اب از دستم افتـاد بشقيك ، شستم ها را مي شب وقتي داشتم ظرفدي«: ترجمة جمله
  ».منشكست را خوشبختانه آن

جملـه دلالـت بـر زمـان      ،گذشته انجـام شـود  گر كاري در وسط انجام كار ديگري درا
  )گرامر(   .استمراري دارد گذشتة

---------------------------------------------- 
 )سپده عرب(   »3« ي گزينه -78

والــدينم خــارج شــوم  از خانــةتوانســتم  مــن نمــيقبــل از امســال، «: ترجمــة جملــه
  ».، زيرا شغلي نداشتم)كشي كنم اسباب(

هاي جمله، براي بيان توانايي در زمـان گذشـته از فعـل وجهـي      با توجه به زمان فعل
“could” كنيم استفاده مي.  

  )گرامر(  .از طرفي با توجه به معناي جمله به فعل وجهي منفي نياز داريم
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -79
توانسـت   كـرده بـود، نمـي   اگرچه او مدت زيادي در انگلستان زنـدگي  «: ترجمة جمله
  ».بومي صحبت كند ورخوبي يك گويش هب انگليسي را
، براي بيـان حالـت   استباشد و از افعال اصلي  مي ”speak“اين كه جمله  با توجه به

  )گرامر(  .شود مياستفاده  (as ….as) ساختارر د ”well“تساوي از قيد 
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -80
كـه دسـت بـه     كنند) دستگير(دي را شكار كنند مر ها سعي مي پليس« :جمله ترجمة
  ».آموزان يك مدرسه در مركز شهر زد خونيني به دانش حملة

  حفاظت كردن )2    دفاع كردن )1
  شكار كردن )4    نجات دادن )3

  )واژگان(  

)1(انگليسيزبان

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  8: ةصفح  دوازدهم رياضي عمومي  97 بهمن 5 آزمون -)4( ةپروژ     
    

 )سپيده عرب(   »3« ي گزينه -81
ها پنجاه كلمه براي شن و اسكيموباستان يك بار خواندم كه مصريان «: ترجمة جمله

 ران كلمه براي عشق داشتم، اما همـة كنم هزاآرزو مي. يكصد كلمه براي برف داشتند
ي بـراي آن وجـود   ايبـاي توسـت و هـيچ كلمـه    آيد روح زچيزي كه به ذهن من مي

  ».ندارد
  باستاني، قديمي) 2  زخمي، مجروح) 1
  واضح، روشن) 4    خطرناك) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -82
 ـ  پيكـر  دانـد كـه چـرا جـانوران غـول      نمـي  كس دقيقاً هيچ« :جمله ترجمة  هموسـوم ب

كنند كه دليلش، به احتمال قوي،  اكثر دانشمندان فكر مي. دايناسورها منقرض شدند
  ».كاهش شديد دماي زمين است

  طور مطلوب هب )2    سخاوتمندانه )1
  با دقت )4      احتمالاً )3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )حامد بابايي(   »3« ي گزينه -83
تـا  وقتي همچنان چيزي براي عرضه كردن داري تسـليم نشـو، زيـرا    «: ترجمة جمله

  ».هيچ چيز تمام نشده است اي حقيقتاً اي كه از تلاش كردن دست نكشيده لحظه
  گذار كردنو طفره رفتن، گشت) 1
  كردن اهدا) 2
    تسليم شدن) 3
  رشد كردن، بزرگ شدن) 4

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -84
بـا   رود، امـا بعـداً   ب پـيش مـي  رسيد كه همه چيز خو ابتدا به نظر مي« :جمله ترجمة
كشاند رو شديم كه داشت شركت را به تعطيلي مي هدشواري روب هاي تموقعي.«  

  مقدس )2      دشوار )1
  مفيد )4      ضعيف )3

  .كار رود هنيز ب »دشوار«معني تواند به  مي »سنگلاخ«به معني  ”rocky“ واژة
  )واژگان(  

---------------------------------------------- 
 )حامد بابايي(   »3« ي گزينه -85

خواب، بـا آسـايش خـاطر بـرروي يـك صـندلي        قبل از رفتن به تخت«: جمله ترجمة
گـوش   ن، بـه قطعـاتي از موسـيقي كلاسـيك    رمـا  ننشيند و ضمن خوانـد  راحت مي

  ».سازد روشي است كه او با آن خود را از فشارهاي روزمره رها مياين . دهد مي
  با قدرت) 2       دقيقاً) 1
  آسودگي    با آسايش خاطر، به) 4    با اميدواري) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -86
در سفارشـات محصـولات توليـد    دهـد كـه    گزارش اخيـر نشـان مـي   «: ترجمة جمله

  ».افت شديدي رخ داده است ،كارخانجات داخلي
  افت )2      درد) 1
  هديه )4      كليد )3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )حامد بابايي(   »3« ي گزينه -87
روم،  را ندارد ولي من اغلب به آنجا ميگرچه آن رستوران بهترين غذا «: جمله ترجمة

  ».كنند رفتار مي خاصيك مهمان  با من مثل نواز ي مهمانها چون پيشخدمت
  شجاع ) 2      مناسب) 1
 نواز مهمان) 4    جالب، جذاب ) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(   »3« ي گزينه -88
يزي شده در آينـده اسـتفاده   ر مهبراي عمل برنا ”be going to+ verb“ از ساختار

  .نياز داريم  ”are“فاعل جمله جمع است پس به. شود مي
  )كلوز تست(  

 )عبدالرشيد شفيعي(    »3« ي گزينه -89
          در معرض خطر) 2      زنده ) 1
  مشهور )4    انگيز  شگفت) 3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )رشيد شفيعيعبدال(  »3« ي گزينه -90
  چرا ) 2      كسي  چه) 1
  موقع چه) 4      كجا  ) 3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(  »3« ي گزينه -91
پس بايد از صفت تفضـيلي كـه بـا     ،در صورت سوال آمده است ”than“ چون حرف

  .استفاده كرد ،شود درست مي ”adjective+er“ ساختار
  )كلوز تست(  

---------------------------------------------- 
 )عبدالرشيد شفيعي(  »3« ي گزينه -92
  مليت   ) 2      مقصد) 1
  جنگل) 4      فيلم  ) 3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(   »3« ي گزينه -93
  »؟چيستتن براي اين م عنوانبهترين «: ترجمة جمله

  »ها  زبان خط«
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(  »3« ي گزينه -94

  »كند؟ در اين متن توصيف ميچه چيزي را نويسنده «: ترجمة جمله
  »ها انواع متفاوت خط«

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(  »3« ي گزينه -95
  »اصلي اين متن چيست؟ ايدة«: ترجمة جمله

  ».دند احساسات متفاوتي را انتقال دهنتوان ها مي انواع متفاوت خط«
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(  »3« ي گزينه -96

  »؟نيستطبق متن، كدام جمله صحيح «: ترجمة جمله
  )درك مطلب(  ».دنرو آرامي بالا و پايين مي هاي زيگزاگي به خط«

---------------------------------------------- 
 )رضا كياسالار(   »3« ي گزينه -97

به شكسـت منجـر    ،اي از آن خود سيس مدرسهتلاش ساموئل براي تأ«: ترجمة جمله
  ».بودندمشتاق ن اش مدرسهدر  حضورآموزان زيادي براي  زيرا دانش ؛شد

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(    »3« ي گزينه -98
كشـيده   كـه زيـر آن خـط   در بند سوم  )مداوماً(”constantly“  ة واژ«: ترجمة جمله

  ».ترين است نزديك) مكرراً(  ”frequently“از لحاظ معنايي به  ،شده
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 
 )رضا كياسالار(    »3« ي گزينه -99

فرد بـودن در فرهنـگ لغـت     همة موارد زير به عنوان عوامل منحصربه«: ترجمة جمله
  ».ها و متضادها مترادف به جز ،اند جانسون ذكر شده

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(    »3« ي گزينه -100
الات زيـر اطلاعـات كـافي را    ز سـؤ يك ا متن براي پاسخگويي به كدام«: ترجمة جمله

  »كند؟ فراهم مي
 »آوري كنند؟ ليسي را جمعچند نفر كار كردند تا فرهنگ لغت زبان انگ«

  )درك مطلب(  

www.konkur.in

forum.konkur.in



    

  9797  ماهماه    بهمنبهمن  55  آزمونآزمون

  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  رياضي پايه
 علـي شـهرابي   –ياسـين سـپهر    – اميرهوشـنگ خمسـه   –خانجـاني   سـعيد  – حسـيني  سـيدعادل  –اجلالـي   كاظم

  جهانبخش نيكنام – ميلاد منصوري – مديرخراسانيسعيد  – محمد قيدي –فرنود فارسيجاني 
  آبادي علي فتح –اصل  رضا عباسي –محمد خندان  –اميرحسين ابومحبوب   1 هندسه

  هومن نورائي –ميلاد منصوري  –خطيبي  عليرضا شريف –اميرحسين ابومحبوب   آمار و احتمال

   فيزيك
ضل خـالقي  سيدابوالف –محسن توانا  –زهره آقا محمدي  –نسب  عبدالرضا اميني –بابك اسلامي  –فرد  خسرو ارغواني
 سـيدعلي ميرنـوري    – پـور  احمـد مـرادي   – حسـين مخـدومي   –سـيامك قهرمـاني    –مصيب قنبري  –بيتا خورشيد 
  شادمان ويسي –سيدامير نيكويي نهالي  – سعيد نصيري –حسين ناصحي  –افشين مينو 

   شيمي
 پـور  مبينـا شـرافتي   –حسـن رحمتـي كوكنـده     – مهسـا دوسـتي   – دي بلاغـي اميرمه ـ –مريم اكبـري   –علي افتخاري 
    سيدطاها مصطفوي - زاده  محسن سعيد – حسن لشكري – كوهستانيان محمد –علي علمداري  –مهدي شريفي 

  

  ويراستاران و گزينشگران

   شيمي   فيزيك  آمار و احتمال  1 هندسه  رياضي پايه  نام درس

  پور سهند راحمي  غلامرضا محبي  اميرحسين ابومحبوب  محمد خندان  كاظم اجلالي  گزينشگر

  گروه ويراستاري
  علي ارجمند

 كفش حميد زرين
 مهدي ملارمضاني

  علي ارجمند 
  زهره رامشيني 

  سيدعادل حسيني 
 ضا صابريعلير

  علي ارجمند 
  زهره رامشيني 

  سيدعادل حسيني 
 عليرضا صابري

  كفش حميد زرين
  عليرضا صابري

 اميرحسين برادران

  صفت علي حسني
  علي علمداري
  مهدي شريفي

  محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب سيدعادل حسيني  مسئول درس
  
  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو حسن خرّم  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

 

  
  
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  )سعيد مديرخراساني(  »4«گزينة   -101

1nبا توجه به بازة اشتراك، واضح است كه    باشـد؛ در نتيجـه    2بايد برابر

1nداريم:  .  

  نيز داريم: mبراي 

     
     

1 1 0 2 2 1 3 1 2
2 1 3 1 2 4 3 1 2

m m , , ,

m m , , ,

         


         

¡.¡.ù
¡.¡




   

4m n     

 )7تا  2هاي  مجموعه، الگو و دنباله: صفحه -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )سعيد خانجاني(  »3«گزينة   -102

صورت مربع كامل  به را ها اگر شكل  1 1n n   در نظر بگيريم، در هر

شكل،  21n  1د دارد كه مربع وجوn   هسـتند؛  سفيد و بقية سياه مربع

  در نتيجه:

   21 1n n    هاي سفيد در هر شكل  تعداد مربعnام  

2 22 1 1n n n n n        

 دهـد امـا   ام را نشان ميnشكل در هاي سفيد  تعداد كل مربععبارت كه اين 

يعنـي:   ،سفيد در اين مسئله، نصف ايـن تعـداد اسـت    هاي تعداد مطلوب مربع

2

2
n nهاي سفيد برابر است با: . در نتيجه در شكل دهم تعداد مربع  

210 10 552


   

 )20تا  14هاي  مجموعه، الگو و دنباله: صفحه -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -103

1 1 1 1 12 3 4: a ,a d,a d,a d,a d    ها دنبالة زاويه  

1 15 10 540 2 108a d a d       مجموع زوايا  

1 1
1
4 7 3 2a d

a d
a


   

¾Ä»Hp ¸ÄoUï©nqM
¾Ä»Hp ¸ÄoUï¦a¼¨   

1 27
40 5

a

d /

   
  

¾Ä»Hp ¸ÄoUï¦a¼¨
SLvº nk¤




   

 )24تا  21هاي  مجموعه، الگو و دنباله: صفحه -1(رياضي 

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -104

  راه حل اول:

  دنبالة صعودي 
7 3

8 11
1 42 26 18 110 18 1

28 2
22

n
n

rt t r
t t r

tt t t r




       
   

   

5 27
322 2n

nt t      

 qو  m ،n ،pاگر براي اعداد طبيعـي  در يك دنبالة هندسي حل دوم:  راه

m داشته باشـيم:  n p q   ،  رابطـةm n p qt t t t    برقـرار اسـت. در

  نتيجه داريم:

15
10 18 8 20 20 2t t t t t      

2از طرفي 
20 8 32t t t :؛ بنابراين  

30 27
32 3

2 2
2

t     

 )27تا  25هاي  مجموعه، الگو و دنباله: صفحه -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -105

1 2 10 15a a ... a      

1 9 1065n n na a ... a       

   1 2 1 10 9 1080n n na a a a ... a a           

  از طرفي در هر دنبالة حسابي داريم:

1 2 1 10 9n n na a a a ... a a         

 1 110 1080 108n na a a a        

   1 2430 108 2430 452 2n n
n n

S a a n         

 )6تا  1هاي  : صفحهجبر و معادله -1 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »2«گزينة   -106

8
1

481 44
1

1
11 1 171 1
1

n

n

q
a

qSq
S a q

q S q
a

q

  
          

      
  

   

4 16 2 2q q q      SwH Áj¼÷Å ¾²ILºj   

الة دانيم كه دنب مي
1 2
1 1

, , ...
a a

اي هندسـي بـا جملـة اول     نيـز دنبالـه   
1
1
a

و  

1قدرنسبت 
q

  است. 
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8

1
8

41 4

1

11 21
1 11 11 2
1 11 1 21

11 2

n

n

a
q S

S
a S

q

a

                                              



   

41 1 171 12 16 16
      
 

  

 )6تا  1هاي  صفحهجبر و معادله:  -1(حسابان  

 --------------------- -------------------------  

  )ياسين سپهر(  »4«گزينة   -107

24 381 3 8 27 24 24x x        
 )61تا  59هاي  صفحههاي جبري:  هاي گويا و عبارت توان -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -108

3 2 9 4 9 18 9 4 5
49 18 3 9 18 9 49

x x x x

x x x x A

        



       


   

  هاي فوق داريم: ن تساويبا ضرب طرفي

   9 18 9 4 9 18 9 4 5x x x x A         

    229 18 9 4 5 22 5 4 45x x A A A /            

 )67تا  62هاي  صفحههاي جبري:  هاي گويا و عبارت توان -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )سعيد مديرخراساني(  »1«گزينة   -109

تابع است.    1 1 0 1 1 3 3m m f , , ,             

.استتابع     2 3 1 2 1 1 1 1m m m f , , ,           

تابع نيست.   2 3 1 1 1 0 1 2m m , , , f            

  را بپذيرد. 1ر اتواند مقد نمي mبنابراين، 
 )100تا  94هاي  صفحهتابع:  -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -110

4 03 2 0
x ;x

y x x
x ;x

 
    

   

  

0kبايد  ،واضح است براي اينكه مثلث ايجاد شود    باشد؛ بنابراين با توجـه

  به شكل داريم:

  21 3 02 8S MN OH S k k ;k       

 )117تا  109هاي  صفحهتابع:  -1(رياضي  

 ------------------- ---------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -111
 1 2h f gD D D ,    

 
 
 

2 1 2
1 1 1

f x ; x
h x

g x m ; x

   
    

  

ابتدا نمودار  
 

2 1 2
1 1

f x ; x
y

g x ; x

   
  

  كنيم: را رسم مي 

  
  :بايد داشته باشيميك شود،  به يك hبا توجه به شكل، براي اين كه تابع 

1 2 1
5 1

1 4 5

m m

m ( , ] ( , )

m m

   
     
      

IÄ    

 )62تا  54هاي  صفحهتابع:  -1 حسابان( 
 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -112

 
 
 
352 3 2

f

f

D
f x

x R

     
  




   

 
 
 

2 3 3
9

0 3
g

g

D ,
g x x

R ,

     


   

    f ggof xD x D | f x D      

53 3 2 33x |
x

       
 

  

5 53 2 3 5 13 3:
x x

       
 

  حل نامعادلة فوق 

1 11 3 5x
   


  

13 0 1 0 3 1 23
1 13 0 0 3 5 83 5

x : x x
x

x : x x
x

             
         
 

   

   3 2 8 2 8gofD x | x ,x x ,      IÄ    
دامنـة   ءتواننـد جـز   نمـي  7و  6، 5، 4، 3بنابراين اعـداد صـحيح    (gof ) x 

  ند.باش

 )70تا  63هاي  صفحهتابع:  -1 حسابان( 
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  )اميرهوشنگ خمسه(  »2«گزينة   -113

      1 3 3 3 3 6 3 3f g a f g a a a         

6 3 0 2
26 3 3 36 9 36 3a

a a a a a
       ·H¼U ¾M   

 
2

3 0 2
3 13 12 0 4

3

a a ,
a a

a

   
     




¡.¡.ù
  

 )70تا  54هاي  صفحهتابع:  -1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )اجلاليكاظم (  »4«گزينة   -114

  ابتدا توجه كنيد كه:

3 33 3 3 3 3 34 4 4 4y x y x x y x y             

ــابراين بن  31 34f x x    ــه و در نتيج   1f x f x ــابراين  ، بن

1fو  fابع ونمودار ت  ق هستند. در نتيجـه مجموعـة طـول نقـاط    ببر هم منط 

  .مشترك اين نمودارها نامتناهي است

 )62تا  54هاي  صفحهتابع:  -1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )فارسيجانيفرنود (  »3«گزينة   -115

2شمار  دقيقه است. بنابراين عقربة دقيقه 60يك دور كامل در دايره، 
دايره  3

  راديان است. بنابراين داريم: 2دايرة كامل  ت.را طي كرده اس

2 423 3 rad


    زاوية دوران عقربه بر حسب راديان  

L
r 


(·Iμ¨  −¼ö)

(·IÄjHn KveoM) (شعاع دايره يا همان طول عقربة دقيقه شمار)   

60متر) (سانتي 45
4
3

 
 

  

 )97تا  92هاي  صفحه: مثلثات -1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -116

1 1 1 1
1 1 1 30
3 3 3

d : y x tan m            

2 2 2 23 1 3 60d : y x tan m            

2 1 30        

 )41و  40هاي  مثلثات: صفحه -1 رياضي(

  )علي شهرابي(  »2«گزينة   -117

  1 13 2 52 2ABCS AB AC sin sin         

3
5sin    

0 902 2 2 16 41 25 5sin cos cos cos
            

 45 45 45ˆsin A sin sin cos sin cos            

3 2 2 4 7 2 7 2
5 2 2 5 5 2 10         

  1 1 7 22 2 5 72 2 10A B C
ˆS A B A C sin A                

 )35تا  29هاي  مثلثات: صفحه -1 رياضي( 

 ------------------------------ ----------------  

  )علي شهرابي(  »1«گزينة   -118

5 10 15 5 10 15sin cos cos cos sin cos       

   15 5 10 5 10 15 5 10cos sin cos cos sin cos sin            

 1 1 1 1 115 15 2 15 302 2 2 2 4sin cos sin sin            

 )112تا  110هاي  مثلثات: صفحه -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »4«گزينة   -119

7 3 51 1 1 18 8 8 8A cos cos cos cos
               

    
   

3 31 1 1 18 8 8 8cos cos cos cos
               

    
  

2 2 2 23 31 18 8 8 8cos cos sin sin
          

  
  

2 2

8 2 8 8 8sin sin sin cos
              

    
   

221 1 1 1
2 4 2 82

sin
        

   
   

 )112تا  110و  104تا  98هاي  مثلثات: صفحه -1 حسابان( 
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  )محمد قيدي(  »3«گزينة   -120

21 100 1 10 2 5 2 5sin cos sin sin          

21 100 1 10 2 5 2 5sin cos cos cos          

2 22 5 2 5 2 5 52 2T sin cos sin cos
 

      
 

      

 2 5 45 2 50 2 40sin sin cos         

  )112 تا 110و  104تا  98 هاي مثلثات: صفحه -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  
  

  
  )77سؤال  -(كتاب آبي رياضي پايه   »3«گزينة   -121

انـد و هـم قهـوه، بـا توجـه بـه        اشد كه هم چاي نوشيدهتعداد نفراتي ب xاگر

  نمودار ون زير، خواهيم داشت:

قهوه

17-x x 14-x

چماي

6

نهفر 25

  

25 17 14 6 25 37 12x x x x x             

n(U)اند) (هر دو نوع نوشيدني را نوشيده n اند) (حداكثر يك نوع نوشيدني نوشيدهn  

25 25 12 13x      

 )13تا  8هاي  : صفحهمجموعه، الگو و دنباله -1 رياضي( 

 ----------------------------------------------  

  )175سؤال  -(كتاب آبي رياضي پايه   »3«گزينة   -122

جمـوع  گيريم. م در  نظر مي dو قدر نسبت را  1aاول را  ةدر حالت اول جمل

  اول برابر است با:  ةجمل 10

1 10 12 1 5 2 92n
n

S ( a (n )d) S ( a d)       

 ـ  1اول را  ةدر حالــت دوم جملـ 2a    و قـــدر نســبت راd k  در نظـــر

  اول در اين حالت برابر است با:  ةجمل 10گيريم. مجموع  مي

10 1 15 2 2 9 5 2 9 4 9S ( (a ) (d k)) ( a d k)          

10براي آن كه  10S S   :باشد، بايد داشته باشيم  

44 9 0 9k k     

 )6تا  1هاي  : صفحهجبر و معادله -1 حسابان( 

  )201سؤال  -(كتاب آبي رياضي پايه   »2«گزينة   -123

4 5
5 6 1 1

4 65 7 1 1

2 2
1 1

t t t r t r

t t t r t r

         
  

4
1

4 2
1

1 2
1 1

t r ( r) ( )

t r ( r ) ( )

    
   

  

)عبارت  ) را بر عبارت( ) كنيم: تقسيم مي  

4 2
1

4
1

1 1 1 1 1
2 1 21

t r ( r ) ( r)( r)

rt r ( r)

  
  


  

1 1 11 2 2
r

r r
      

1دادن  با قرار
2r   در( )، يابيم. اول را مي ةجمل  

4
1 1 1

1 1 1 3 641 2 22 2 16 2 3t t t
                 
      

  

6
6

7 1
64 1 1
3 2 3t t r

      
 

  

 )27تا  25هاي  : صفحهمجموعه، الگو و دنباله -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )308سؤال  -(كتاب آبي رياضي پايه   »3«گزينة   -124

 315 55 5 53 3 32 3 2 5
1 1 1 1 1

222 2 2 2 2

   
   

 
  

  :داريمفرض كنيم،  aاگر عدد مطلوب را 

3 33 3
3

1 2 2 2 2 2 16
2

a a


         

3پس بايد كسر را در    ضرب كنيم. 16

 )58تا  48هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا وعبارت توان -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )831سؤال  -(كتاب آبي رياضي پايه   »2«گزينة   -125

22 3 6 2 4( )
x x

         

2 4 2 2 6 4 6x g(x)
          

4 6[ , ] برد تابعg   

 )108تا  101هاي  : صفحهتابع -1 رياضي( 

رياضي پايه (آزمون گواه)
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  )927سؤال  -(كتاب آبي رياضي پايه   »1«گزينة   -126

2اگر 0x x   ،1باشد 0x    ،بنابراينخواهدبود:  

1 0 1x [x]       

2 21 0 0 1 0x x [x ]         

3 31 0 1 0 1x x [x ]           

4 41 0 0 1 0x x [x ]         

  2 3 4 1 0 1 0 2[x] [x ] [x ] [x ]            

 )53تا  44هاي  : صفحهتابع -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )1028سؤال  -(كتاب آبي رياضي پايه   »4«گزينة   -127

  1
2

11 0
11 0

m a(a )x ; x
f (x)

m a(a )x ; x

   
     

  

 زيـر هاي  شكلها،  هاي مختلف شيب در حالتدست آمده  به ةبا توجه به ضابط

  آيد. دست مي به

1 2 0m .m :  

  

1 2 0m .m :  

  

1 2 0m .m :  

يــك اســت كــه  بــه تــابع زمــاني يــك ،م شــدههــاي رســ بــا توجــه بــه شــكل

1 2 0m m ، :1  پسa    1يا 1 0 1(a )(a ) a      

 )62تا  54هاي  صفحهتابع:  -1 حسابان( 

  )1455سؤال  -(كتاب آبي رياضي پايه   »1«گزينة   -128

2كه جايي از آن
2

11 tan x
cos x

 :پس ،  

2
2

1 1tan x
cos x

   

2

1 1 1( tanx)( tan x)
cosx cosx

   


  

1 0 5tan x /
cosx

    

 )46تا  42هاي  : صفحهمثلثات -1 رياضي( 

 ----------------------------------------------  

  )1560سؤال  -(كتاب آبي رياضي پايه   »1«گزينة   -129

2ةهاي معادل تعداد ريشه  1x | sinx | ،   نمودارهـاي   با تعداد نقـاط تلاقـي

2توابع 1y x  وy | sin x |   برابر است. بنابراين كافي است نمودار ايـن

    دو تابع را در يك دستگاه رسم كنيم. 

y x= -1
y

x

1

2

y |sinx|=
2

1

-1
-1

  
شود كـه دو نمـودار يكـديگر را در دو نقطـه قطـع       ديده مي، با توجه به شكل

  اند. دارد كه با توجه به شكل، قرينه  معادله دو ريشه كنند، پس مي

 )109تا  105هاي  : صفحهمثلثات -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )1572سؤال  -(كتاب آبي رياضي پايه   »3«گزينة   -130

sin كنيم: ميفرض  x cosx
A

sin x cosx





 را بيابيم: A، بنابراين بايد

2 4
2 4

sin x
sin x cosx

A
sin x cosx

cos x

     
    

 

  

12 34 3
x

A tan( x) A tan


 

         

  )112 تا 110هاي  : صفحهمثلثات -1 حسابان( 

m2 m1
m2 m1

m1

m2

m2

m1

m2

m1 m2

m1


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  )محمد خندان(  »4«گزينة   -131

، عكس قضاياي داده شده نيز برقـرار اسـت.   »3«و » 2«و » 1«هاي  در گزينه
لزومـاً  » 4«ها دو شرطي هستند. اما عكس قضـية گزينـة    پس همگي اين قضيه

اي بـه   الزاويه يكي با اضـلاع قائمـه   برقرار نيست. به عنوان مثال دو مثلث قائم
، مساحت برابـر  4و  3هاي  اي به طول اضلاع قائمهو ديگري با  6و  2هاي  طول

  نهشت نيستند. دارند ولي هم
 )26ة : صفحهاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  
  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -132

  
Âفرض كنيم  x 110صورت مطابق شكل  باشد، در اينĈ x   است

110  و داريم: 2 110ˆ ˆBC AB A C x x x           

 55 56x
x min x

       
 )23و  22هاي  : صفحههاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  
  )اصل سيرضا عبا(  »1«گزينة   -133

به حالت تسـاوي دو زاويـه    ABCو  DBAهاي  با توجه به شكل زير مثلث

 اند متشابه ˆ ˆ ˆBAD C,B B  :بنابراين داريم ،  
  

6
6 5

BD AB x

AB BC x
   


   

  2 45 36 0 9 4 0 9
x

x x x x
x


            ¡.¡.ù   

 )41تا  38هاي  : صفحهتشابه و كاربردهاي آنقضية تالس،  -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -134
  داريم: ABCالزاوية  ي در مثلث قائملمطابق روابط طو

2 15 12 180 6 5AB BC BH AB         
2 15 3 45 3 5AC BC CH AC         

3
156 5

DH CH DH
DH || AB

AB BC
   

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U   

6 5
5DH   

12
153 5

EH BH EH
EH || AC

AC BC
   

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ãμ÷U   

12 5
5EH   

6 5 12 5 72 14 45 5 5ADHES DH EH /        

 )44تا  41و  37تا  34هاي  : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه ( 

  )آبادي علي فتح(  »4«گزينة   -135
را  BDكنيم تا قطـر   را رسم مي ACقطر 

، ABCقطع نمايد. در مثلـث   Oدر نقطة 
AM  وBO هاي نظير اضـلاع   ميانهBC 

  هستند.   ACو 
 EOCرا به هم وصل كنيم، مساحت هر يك از دو مثلث  Eو  Cاگر نقاط 

EMC ،1و 
  است. ABCمساحت مثلث  6

1 1 1 30 2 56 12 12ABCD
EOC EMC ABC

S S S S /          

مثلـث هـم مسـاحت پديـد      4الاضـلاع،   با رسم دو قطر يك متـوازي  از طرفي

1  آيد، بنابراين داريم: مي 1 30 7 54 4ABCD
DOC

S S /       

DOC EOC EMC
S S S     مساحت ناحية هاشورخورده  

7 5 2 5 2 5 12 5/ / / /     
 )67تا  65هاي  : صفحهها چندضلعي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -136
هسـتند كـه انـدازة    الزاويـه   هـايي قـائم   ، مثلـث DEC و BFDهـاي   مثلث

BFاست. اگر  60و  30هاي حادة آنها  زاويه a :باشد، آنگاه داريم  

AB AC AF BF AE EC       
7 11 4a EC EC a        

2 2BD BF a    
2 2 8DC EC a     

4 8 7 5 12BC AB a a a BC           
السـاقين از دو سـاق آن،    نقطة روي قاعدة مثلث متساوي هاي هر مجموع فاصله

  طول ارتفاع وارد بر ساق است، بنابراين داريم: برابر
3 3 12 6 32 2DE DF BC       

 )68و  64هاي  : صفحهها چندضلعي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -137
تعـداد نقـاط درونـي يـك      iتعداد نقـاط مـرزي و    bل پيك، اگر طبق فرمو

12اي باشد، آنگاه مساحت اين چندضلعي برابر  چندضلعي شبكه
b

S i   

اي، عـددي   است. با توجه به اين كه تعداد نقاط دروني يك چند ضلعي شـبكه 
3bاست و  حسابي  باشد، مجموعة مقادير ممكن براي  ميb  وi   مطـابق

  است:جدول زير 

8 0
6 1
4 2

b i

   

  است. 4پس حداقل تعداد نقاط مرزي برابر 
 )73ة صفح 12مشابه تمرين : ها چندضلعي -1هندسه ( 

 1هندسه 
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -138
مـوازي   Pبا صـفحة   1dنادرست است. مطابق شكل اگر خط » الف«گزارة 

  قرار داشته باشد. Pتواند خارج صفحة  مي 2dباشد، آنگاه خط 

  
توانـد شـامل دو خـط     مـي  Pدرست است. مطابق شكل، صفحة » ب«گزارة 
  باشد. 2dو  1dموازي 

  
را  2dو  1dيكي از دو خط موازي  Pدرست است. اگر صفحة » پ«گزارة 

  قطع كند، لزوماً ديگري را نيز قطع خواهد كرد.
 )81ة صفحمشابه كار در كلاس : تجسم فضايي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  
  )آبادي فتح علي(  »3«گزينة   -139

 4مكعب را روي هم قرار داده باشيم. بديهي اسـت كـه فقـط     nفرض كنيد 
 هاي مياني قابل رؤيت هسـتند و در مكعـب   مكعبب پاييني و عكموجه جانبي 

شـود، بنـابراين    آنها نيـز ديـده مـي    ، وجه بالاييوجه جانبي 4، علاوه بر بالايي
  داريم: 5 1 4 4 1n n     مجموع تعداد وجوه قابل رؤيت  

   7 4 1 315 7 4 1n n     مجموع اعداد قابل رؤيت   
4 1 45 4 44 11n n n         

 )91ة صفح 5مشابه تمرين : تجسم فضايي -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -140
  آيد. وجود مي الزاويه حول ارتفاع، يك مخروط ناقص به ائماز دوران ذوزنقة ق

الزاويه  قائم ةهاي ذوزنق اي موازي با قاعده سطح مقطع حاصل از برخورد صفحه
  با اين مخروط ناقص، يك دايره است.

  
  داريم: BHCدر مثلث طبق تعميم قضية تالس 

6 9 18 23 9
x

x x       

مسـاحت  است و در نتيجه  4بنابراين مطابق شكل، شعاع دايرة مورد نظر برابر
24  :سطح مقطع برابر است با 16S ( )      

 )96تا  92هاي  : صفحهتجسم فضايي -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  
  )56سؤال  -آبي هندسه پايه كتاب (  »4«گزينة   -141

بودن قطرهاي مربع و لوزي، اين دو چهار ضلعي با داشتن طول منصف به دليل عمود
صورت منحصر به فرد قابل رسم هستند. در مستطيل نيز با داشـتن طـول    قطرها به

قابل محاسبه است و در   يك ضلع و طول قطر، طول ضلع ديگر از قضية فيثاغورس،
  شود. منحصر به فرد رسم ميصورت  نتيجه مستطيل به

 )17تا  14هاي  : صفحههاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 

  )80 -سراسري رياضي (  »1«گزينة   -142

  
1پس، است نيمسازADچون 2ˆ ˆA A، 1 چـون  طرفـي  ازD̂ـ   خـارجي  ةزاوي
1  :داريم، استADC مثلث 2 1 2 1 1ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆD A C D A D A       
 از اسـت  تـر  بـزرگ  تـر،  بزرگ  ةزاوي به رو روبه ضلع دانيم ميABDمثلث در

1:نتيجه در تر، كوچك ةزاوي به رو روبه ضلع 1ˆˆABD :D A AB BD


    
 بـه  و يـا نادرسـت باشـند    توانند درسـت  بسته به شرايط، مي گريدي ها گزينه
  .نيستند بيان قابل كلي ةقضي يك عنوان

 )23و  22هاي  : صفحههاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )90 -سراسري تجربي (  »2«گزينة   -143
و مثلـث  ند. با توجه بـه اينكـه د  ا دو به دو متناسب اضلاعدر دو مثلث متشابه، 

در  3  در مثلث اولـي بـا ضـلع بـه انـدازة      3  قابل انطباق نيستند، ضلع با اندازة
  مثلث دوم متناسب نيست. در نتيجه دو حالت داريم:

94
15

4
93 محيط 4

15
4
9

534
3

b,a
ba  

5
36

5
12

5
93 3محيط 9 12

5 3 4 5 5
a b

a , b       

 bو aاست. دقت كنيد كه در هر حالت جـاي  9محيط برابر  نبيشتريبنابراين 
  تواند عوض شود كه تأثيري در محيط مثلث ندارد. مي

 )49ه صفح 1مشابه تمرين : قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه ( 

 ----------------------------------------- -----  

  )94 -سراسري رياضي (  »3«گزينة   -144
تقسـيم كـرده باشـد، يعنـي      kرا بـه نسـبت    ACضـلع   ،Eة فرض كنيم نقط ـ

EC x  وAE kx. جا كه طبـق فـرض    از آنEN || AM   بنـا بـه ،
يعنـي اگـر   اسـت،   كـرده  تقسـيم k  را بـه نسـبت   MCنيـز   Nتـالس   ةقضـي 

NC yآنگاه ،MN ky فـرض،   طبـق جا كـه   و از آنM   وسـطBC 
BM ، پساست CM ky y  است.  

 1k yAB BM
AM || DN

AD MN ky


    

k
AD AB ( )

k
 


11  

 1
AE MN ky

EN || AM
AC MC k y

  


  

k
AE AC ( )

k
 


21

  

k
ABAD ABk

kAE ACAC
k

  



21
3

1

  )1) و (2( 

 )37تا  34هاي  : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه ( 

(آزمون گواه) 1هندسه 

 طبق فرض
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  )300سؤال  -(كتاب آبي هندسه پايه   »4«گزينة   -145
AQ MQ

MQ QN PC QNAP BPMN || BC
AQ QN BP PC BP MQ

AP PC

     
 


  

QN

MQ
 

1
2  

1 12
AQN AQN

AMQ AMQ

S S
QN

( )
S MQ S

 

 
     

2
3 2

5

AM

MB

MQ BP AMQ ABP

AM
k k

AB





  

 
 

   

2 4
25

AMQ AMQ

ABP ABP

S S

k
S S

 

 
   

Zoh¶ nj ®ÃñÿU   

4 4 225 4 21
AMQ AMQ

MQPB
ABP AMQ

S S

( )
S S S

 

 
  

 
  

  ) داريم:2) و (1از ضرب طرفين رابطة (

1 4 2
2 21 21

AQN AMQ AQN

MQPB MQPB
AMQ

S S S

S S S

  


       

 )47تا  34هاي  : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )93 -سراسري خارج از كشور رياضي (  »4«گزينة   -146
 بـه  مربعـي  ،bو aاضـلاع  بـه  مستطيل كي زواياي داخلي سازهاينيم برخورد از

a) مساحت b) 21
  .آيد مي پديد 2

  :با است برابر حاصلمربع  مساحت له،ئمس فرض و فوقة نكت به توجه با

S ( )   21 3611 5 182 2  

 )64و  63هاي  : صفحهها يچندضلع -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )87 -سراسري خارج از كشور رياضي (  »2«گزينة   -147

 
الاضلاع هر طور كه رسم شود،  شويم كه مثلث متساوي با كمي بررسي، متوجه مي

  افتد. مركز مربع همواره داخل مثلث مي
الاضـلاع   دلخواه درون يك مثلث متساوي در نتيجه بايد مجموع فواصل يك نقطة

  دست آوريم.   را از اضلاع آن به 3به ضلع 

  

aالاضلاع به ضـلع   اي دلخواه درون مثلث متساوي نقطه Oاگر نقطة   3 
  گاه داريم: باشد، آن

a
OX OY OZ AH   

3
2

  

a OX OY OZ   3 3
2

  

 )69و  68هاي  : صفحهها چندضلعي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )508سؤال  -(كتاب آبي هندسه پايه   »3«گزينة   -148
i b i b    8 8  

b b b
S i S b         1 8 1 72 2 2  

ترين مقدار را داشته باشـد.   كم bترين است كه  بيش Sبديهي است زماني 
  باشد، پس: مي 3برابر  bترين مقدار  چون كم

S /  
37 5 52  

 )73تا  69هاي  : صفحهها چندضلعي -1هندسه ( 

 ----------------- -----------------------------  

  )537سؤال  -(كتاب آبي هندسه پايه   »2«گزينة   -149
ــر  ــر، قطـ ــكل زيـ ــابق شـ ــال ACمطـ ــا يـ ــاي بـ BF ،DH ،Gهـ H ،

EF،FGوEH متنافر است.  

  
 )82ة صفحمشابه كار در كلاس : تجسم فضايي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )624سؤال  -پايه  (كتاب آبي هندسه  »1«گزينة   -150

  
يـك دايـره بـه شـعاع     بـا كـره،    Pاز تقاطع صـفحة  سطح مقطع ايجاد شده 

AOدست آوردن شعاع سطح مقطع حاصل با اسـتفاده از   . حال براي بهاست
AOO ةالزاوي قائم  در مثلث سفيثاغور ةرابط  :داريم  

2 2 2AO OO AO       
6 2 2 2 2
2 6 6 2 2 6AO

OO
( ) ( ) AO




     

2 272 24 48AO AO       
  است با:حال مساحت سطح مقطع موردنظر برابر 

2 48 48(AO )     مساحت سطح مقطع  
 )94ة صفح 3مشابه تمرين : تجسم فضايي -1هندسه ( 
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  )نورائي نهوم(  »1«گزينة   -151

نفر در يـك   6هاي قرار گرفتن  اي اين آزمايش، شامل تمام حالت فضاي نمونه

6n(S)رديف است، بنابراين  ! باشد. مي  

مطـابق   Aبناميم، آنگاه تعداد اعضـاي پيشـامد    Aاگر پيشامد مورد نظر را 

  شكل زير برابر است با:

  2 42 4 3 2 1 1 n A ! 
    

        

كنيم و برادر ديگر  در واقع براي ابتداي رديف، يكي از دو برادر را انتخاب مي

هاي دوم تـا پـنجم    مانده در رديف نفر باقي 4و گيرد  قرار ميدر انتهاي رديف 

  برابر است با: Aاحتمال پيشامد بنابراين گيرند. بار قرد نتوان حالت مي !4به

  2 4 2 4 1
6 6 5 4 15

! !
P A

! !

 
  

 
   

 )151صفحة  8مشابه تمرين : آمار و احتمال -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )خطيبي عليرضا شريف(  »2«گزينة   -152

ترتيـب   را بـه  Bنوع و  Aاري نوع بن كارت اعتهمراه داشتاگر پيشامدهاي 

همراه داشـتن فقـط يكـي از دو نـوع     نمايش دهيم، آنگاه پيشامد  Bو  Aبا 

صورت  بهكارت    A B B A  ا توجه به اين كه دو پيشامد است. ب

 A B  و B A :ناسازگارند، داريم  

       P A B B A P A B P B A          

       P A P A B P B P A B       

     2P A P B P A B      

    0 26P A B B A /       

 0 42 0 54 2 0 26/ / P A B /     

   2 0 7 0 35P A B / P A B /       

 )151ة صفح 7مشابه تمرين آمار و احتمال:  -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »3«گزينة   -153

نمايش دهيم، آنگاه احتمـال وقـوع هـر     xهر عدد فرد را با  وقوع اگر احتمال

  است. داريم:   3xعدد زوج برابر 

           1 2 3 4 5 6 1P P P P P P        

13 3 3 1 12 1 12x x x x x x x x             

باشـد، شـامل    4تـر از   اعداد رو شدة دو تاس، كوچـك  هايي كه مجموع حالت

 1 1, ، 1 و  ,2 2   وقوع اين پيشامد برابر است با: است. احتمال ,1

       1 1 1 2 2 1P , , , , ,   

           1 1 1 2 2 1P , P , P ,    

           1 1 1 2 2 1P P P P P P        

1 1 1 3 3 1 7
12 12 12 12 12 12 144         

 )72تا  67و  51تا  48هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )خطيبي عليرضا شريف(  »1«گزينة   -154

توان به  بناميم، آنگاه مي Aاگر پيشامد خارج شدن حداقل يك مهرة سياه را 

يكي از دو روش زير،  P A :را محاسبه كرد  

  روش اول:

  4 4 4 6 6 4
10 10 10 10 10 10P A      

½IÃw Â²»H ½IÃw Â¶»j ½IÃw Â²»H qLw Â¶»j qLw Â²»H ½IÃw Â¶»j
   

0 16 0 24 0 24 0 64/ / / /      

آن است كه هر دو مهرة خـارج شـده از كيسـه،     Aتمم پيشامد روش دوم: م

  سبز باشند. در اين صورت داريم:

   6 6 0 36 1 0 36 0 6410 10P A / P A / /       

qLw Â²»H qLw Â¶»j
   

 )72تا  69هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )خطيبي عليرضا شريف(  »2«گزينة   -155

بـازيكن اول بلنـدتر از   «صورت  ترتيب به به Bو  Aفرض كنيد پيشامدهاي 

تعريـف  » بازيكن اول بلندقدترين بازيكن تـيم باشـد.  «و » بازيكن دوم باشد.

  صورت داريم: شوند. در اين

   
 

 
 

1
18

1 4
2

P A B P B
P B | A

P A P A
   

   

تذكر:   1
2P A    است، چون بين دو بازيكن اول و دوم، احتمال بلندقـدتر

، زيرمجموعـة  Bبودن يك بازيكن برابـر ديگـري اسـت. همچنـين پيشـامد      

Aاست، بنابراين  Aپيشامد  B B .است  

 )55ة صفحمشابه مثال : احتمال -آمار و احتمال(

آمار و احتمال
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  )خطيبي عليرضا شريف(  »4«گزينة   -156

، Bكارت و پيشـامدهاي   ةرا مشكي بودن روي مشاهده شد Aاگر پيشامد 

C  وD يد، انتخاب كارت دو رو مشكي ترتيب انتخاب كارت دو رو سف را به

و انتخاب كارت يك رو مشكي و يك رو سفيد در نظـر بگيـريم، آنگـاه طبـق     

  بيز داريم: قانون احتمال كل و قانون

             P A P B P A | B P C P A | C P D P A | D     

3 4 4 1 4 30 111 11 11 2 11 2          

     
 

4 1 211
4 3 3
11 2

P C P A | C
P C | A

P A


  


   

 )62ة صفحمشابه مثال : احتمال -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -157

pگزارة  q   تنها در صورتي درست است كه ارزش هر دو گزارة سـازندة

و  p، اگـر  »3«و » 2«، »1«هـاي   باشد. در گزينـه  يكسان q و pآن يعني 

q      هر دو نادرست باشند، مقدار تابع مساوي صـفر اسـت كـه مخـالف ارزش

 v p q   .است  

  هاي مختلف برابر است با: به ازاي حالت» 4«مقدار تابع گزينة 

     1 1 1 0 0 1v p v q v p q         لف(ا  

     1 0 1 0 0 1 0v p , v q v p q         ب)  

     0 1 0 1 1 0 0v p , v q v p q         پ)  

     0 0 0 1 1 1v p v q v p q         ت)  

 )12ة : صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -158

  ، داريم:Bو  Aهاي  طبق تعريف مجموعه

 5 11 17 23A , , , , ...   

 7 13 19 31B , , , , ...   

6صورت  توان به تنها اعداد اولي كه نمي 1k   6يا 1k   k  ،نوشت

ستند، بنابراين ه 3و  2دو عدد  2 3C ,   3است. در نتيجـه B  يعنـي ،

 3 13 43, , B.  

، جـــدا از هـــم هســـتند، بنـــابراين Cو  A ،Bهـــاي  تـــذكر: مجموعـــه

A B A C A     است وC A C  باشد. مي  

 )21ة : صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -159

1C A C
A C B C B B C ( )

         

2B A B
A B C B C ( )

      

1 2 C U
( ),( ) B B C U C C U C

              

 )25تا  22هاي  : صفحهآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -160

  همواره درست است، زيرا داريم:» الف«گزارة 

A B A B A C B C          

Aيسـت. بـه عنـوان مثـال نقـض، اگـر       لزوماً درسـت ن » ب«گزارة     و

 1B   باشد، آنگاهA B B A    است وليA B باشد. مي  

  همواره درست است، زيرا داريم:» پ«گزارة 

     x,y A B B A    

       x,y A B x,y B A             

       x A y B x B y A                 

       x A x B y A y B                

   x A B y A B             

     x,y A B A B      

   2x,y A B     

 )38تا  35هاي  ه: صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(
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  )شادمان ويسي(  »4«گزينة   -161
توان با يكديگر جمع كـرد كـه از يـك جـنس      دو كميت فيزيكي را زماني مي

باشند. در اين حالت حاصل جمع دو كميت نيز از همـان جـنس خواهـد شـد.     
  داريم:

 
22

3

m
kg m

J N.m kg.msA W (*)
s s s s

       

    
 

2

3
B C

A (**)
D

   

     (*)(**)
B kg , C m , D s      

 )11تا  7هاي  : صفحهگيري اندازهفيزيك و  -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -162
بنـدي آن ابـزار    گيري برابر با كمينة درجـه  هاي مدرج، دقت اندازه در دستگاه

  است با: گيري اين وسيله برابر است. بنابراين خطاي اندازه
1 22 mm  1بندي) (كمينة تقسيم

2  گيري خطاي اندازه  

1 0 1mm / cm    گيري خطاي اندازه   
توانـد   مي» 2«گيري گزارش شده توسط گزينة  ها، تنها اندازه با توجه به گزينه
  گيري شده باشد. كش اندازه توسط اين خط

 )18تا  14هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »1«گزينة   -163
  با استفاده از تعريف چگالي، داريم:

3 3 3
1 1 1

4 4 3 5 5003 3V R V cm         

3 322 2
2 2

9 5 1019 500m /
V cm

V V


        

3 3
1 2 500 500 10V V V V cm     ¾ºH¼TwH ¾ºH¼TwH   

2 3 2 2 10010 3 10 3V R h R R       ¾ºH¼TwH   

10 3
3R cm   

 )24تا  22هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -164
Pدانيم فشـار ناشـي از مايعـات از رابطـة      روش اول: مي gh   دسـت   بـه

 مكعب بزرگكنيم و در  را دو بار پر مي مكعب كوچكآيد. از طرفي چون  مي
را محاسبه كنيم. براي اين منظـور   مكعب بزرگريزيم، بايد ارتفاع آب در  مي

  داريم:

2 3
2 1 2 2 22 4 2 2 2

a a
V V a h a h P g

           
 

   

1  براي مكعب كوچك داريم: 1h a P ga      

2  در نتيجه:
1

1
2

P

P
   

  
مكعـب  ، دو برابـر وزن مـايع درون   مكعب بزرگروش دوم: وزن مايع درون 

  است. بنابراين داريم: كوچك

1 2 21 2
12 222

2
14

2 2 2
4

mg mg mgP
A PF mg a aP

mgmg mgA A P
P

A aa

  
     
  


   

 )76تا  72هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

 ----------------------- -----------------------  

  )نهالي كويييسيدامير ن(  »4«گزينة   -165
  زنيم. داريم: جرم و حجم كرة زمين را تخمين مي اابتد

6 76371 6 371 10 10R km / m R ~ m      
3 21 34 103V R V ~ m     

12 3 12 12 35927 10 5 927 10 10 10 10m Tg / kg         
24 255 927 10 10m / kg m ~ kg      

  لي داريم:در نهايت با استفاده از تعريف چگا
25 4
21 3

10 10
10

m kg
~ ~

V m
        

 )24تا  19و  12هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -166
نيرويي كه بالابر به جسم وارد ، اندازة كند چون بالابر با تندي ثابت حركت مي

  يعني داريم: ،باشد ميجسم وزن با برابر كند  مي
250
10

2500m kg
N

g
kg

F mg F N



     

  از طرفي براي تعيين توان متوسط اين نيرو داريم:
d

v
t

v

W Fd
P P F.v

t t




   SMIY   

2500
0 8

2500 0 8 2000 2F N
m

v /
s

P / P W P kW



         

 )52و  51هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1فيزيك (

 1فيزيك 
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -167

باشد كه حجم آن كم شده، بنابراين طبـق   دما مي يك فرايند هم ABفرايند 

PVرابطة  nRT، يابد. شود، فشار گاز افزايش مي حجم كم ميكه  هنگامي  

 حجم افـزايش يافتـه  و  دماطي آن فشار است كه  يك فرايند هم BCفرايند 

، اسـت  دما كم شدهطي آن حجم است كه  يك فرايند هم CAفرايند  .تاس

PVبنابراين طبق رابطة  nRT يابد. فشار آن نيز كاهش مي  

  

Vنكته: هرگاه نمـودار   T    ،پادسـاعتگرد باشـد

Pآنگاه نمودار  T و برعكس ساعتگرد است.  

 )162تا  146هاي  : صفحهترموديناميك -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »1«گزينة   -168

ارتفــاع آب  ،بــا برداشــته شــدن جســم از روي آب

يابـد (حجـم آب بـالا آمـده      درون ظرف كاهش مي

ه درون آب برابر با حجم قسمتي از جسم اسـت ك ـ 

آمده برابـر اسـت بـا     و وزن آب بالاقرار گرفته بود 

bF جسموزن  W(.    

كـاهش يافتـه كمتـر از     hدر نتيجه  ،سطح آب بزرگتر از كف ظرف است

مقدار واقعي است، پس نيروي وارد به كف ظرف به اندازة واقعي كاهش پيـدا  

  كاهش پيدا كرده است. Wكه كمتر از نكرده بل

 )85تا  80و  77تا  72هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -169

و محـيط،   دستگاهچون جهت چرخه، ساعتگرد است، كل كار مبادله شده بين 

، CAدرروي  باشد. چون در فراينـد بـي   ، مثبت ميي مبادله شدهمنفي و گرما

0ABCQ، پس شود مبادله نميگرما   باشد. مي  

0 0U W Q    ¾ioa ¾ioa ¾ioa   

0AB BC CA ABC CAW W W Q Q        

0 290 0 0AB AB CAP V W          

 5 33 7 10 4 2 10 290 0CA/ W           

450CAW J   

 )162تا  146هاي  : صفحهترموديناميك -1فيزيك (

  )حسين مخدومي(  »3«گزينة   -170

با استفاده از تعريف انرژي جنبشـي بعـد از جـدا شـدن واگـن از لوكوموتيـو،       

  داريم:
2

2 2 2 2
1 1 1

1
2

K m v
K mv

K m v

 
      

 
   

 

2 1

1 2 1 2

4 1 2
25 5

25 1 69

4
1 5

11 69 5
5

m M,m M

m
v v , K / K

s

M v

/ vM

 

  

 
      

   

2 2
2

5 3 1255 13
v m

v /
v s

   


   

 )31و  30هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »4«گزينة   -171

  داريم: معادلة پيوستگيبا توجه به 
2 2

2 1 2 141 1 2 2
1 2 1 2

d
Av A v d

A v A v
v A v d


  

       
 

   

1
2

25 2 2
20 1 1

5 1
20 16

d cm

d cm

v v

v v



     
 

   

  كنيم: جريان را محاسبه مي حاصل درصد تغييرات تندي

2
1 1

1100 1 100 1 100 93 7516
vv

/ %
v v

                  
   

 )87و  86هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سعيد نصيري(  »2«گزينة   -172

50جيوة  C 20و جيوة  1 سرا با اندي C دهيم. نشان مي 2 سرا با اندي  

توان معادلة مربوط به تعادل گرمايي را نوشت تا نسبت جرم دو جيـوه   ابتدا مي

  مشخص شود:   1 1 1 2 2 2 0e em c m c          

   1 2140 40 50 140 40 20 0m m           

1 22 1m m ( )    

  .آوريم دست مي بهليتر جيوه را  6/0جرم مربوط به ،چگالي ةبا استفاده از رابط

3
1 2 13 5 0 6 10m

m m V / /
V

           

1 2 8100 2m m g ( )     

  ) داريم:2) و (1هاي ( با حل همزمان معادله

2 2 2
81002 8100 27003m m m g       

1 22 2 2700 5400m m g      

 )116تا  109هاي  : صفحهدما و گرما -1فيزيك (
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -173
پتانسـيل  جايي معين برابر با منفي تغييرات انـرژي   ي فنر در يك جابهكار نيرو

4W  كشساني فنر است. بنابراين: U J   o¹Î ÂºIvz¨   

  
جايي جسم روي سطح برابر  ترين فشردگي را دارد، جابه كه فنر بيش در حالتي

2با  0 5 2 5d / / m   .است  
2  انرژي جنبشي داريم: –طبق قضية كار  1tW K K    

0 60 0mgW W mgdcos W     o¹Î o¹Î   
110 2 5 4 0 0 32 3202m / m / kg g           

 )40تا  30هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -174
  هاي گرمايي آرماني داريم: رابطة بازده براي ماشينبه كمك 

20 10000100 50000H

W W
W J

Q
        

صورت افزايش انرژي پتانسيل گرانشي وزنه  كار خروجي ماشين روي محيط به
  شود. يعني داريم: ظاهر مي

10000 10 4U mgh
W U m

       
10000 25040m kg    

 )169تا  162 هاي : صفحهترموديناميك -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »3«گزينة   -175
  با استفاده از تعريف ضريب عملكرد يخچال، داريم:

1 4200 50L LQ mc Q        
1 4200 504 2 500

L LQ Q
K K /

W Pt t

 
    


   

420 1004 2t s
/

    

 )174تا  171هاي  : صفحهترموديناميك -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -176
آهنگ رسانش گرمايي در دو ميله با هم برابر است. براي بررسي مسئله آهـن  

  گيريم: ) در نظر مي2(با انديس ) و آلومينيوم را 1(با انديس را 
  براي محاسبة دماي نقطة اتصال داريم:

 H LA T T
H k

L


   

   1 1 2 2
1 2

1 2

20 100k A k A
H H

L L

   
     

   2 21 2 20 3 100
50 75

A A       
    

   2 20 3 100 602 3 C
   

        

  آهني را محاسبه كرده، داريم: ةاكنون اختلاف دماي دو سر ميل

1 60 20 40 C       
9 9 40 725 5F F F F            

 )127تا  125هاي  : صفحهدما و گرما -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -177

10با نوشتن معادلة گرما براي قسمت اول كه يخ با دمـاي   C      بـه يـخ بـا
  آوريم: دست مي شود، جرم يخ را به سلسيوس تبديل مي ةدماي صفر درج

Q mc gÄ   

 2100 2100 0 10 0 1m ( ) m / kg          
 ةدر قسمت دوم كه شيب صفر است گرماي لازم براي تبديل يخ صـفر درج ـ 

  كنيم: سلسيوس را محاسبه مي ةسلسيوس به آب صفر درج
0 1 336000 33600FQ mL Q / J        

2100 33600 35700A J     
سلسـيوس بـه آب    ةشيب خط مثبت است آب صفر درج ـكه در قسمت سوم 

10 C 0  شود: تبديل مي 1 4200 10 4200Q mc / J      JA   

4200 35700 4200 39900B A J       

39900  در نتيجه: 399 19 21 19
35700 357 17 21 17

B

A


   


   

 )124تا  108هاي  : صفحهدما و گرما -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )پور احمد مرادي(  »3«گزينة   -178
پس از بنابراين ون پس از خروج كره از ظرف، ارتفاع مايع كمتر شده است، چ

ريـزد كـه حجـم آن     ظـرف بيـرون مـي    مايع ازمقداري از  ،ورود كره به مايع
  :آيد دست مي صورت زير به به

320 1 20V A h cm     ½k{ ¾ThÄn ·»oÃM JA   

يم كه حجم كرة آهني با مجموع حجم آب بـالا آمـده و حجـم    توانيم بگوي مي
  بيرون ريخته شده برابر است:آب 
20V V V A h    ½o¨ ½k¶A ̄ IM JA ½k{ ¾ThÄn ·»oÃM JA ½k¶A ̄ IM JA   

320 9 20 180 20 200V cm     ½o¨   

  آوريم: دست مي در نهايت افزايش حجم كره را در اثر افزايش دما به

  6 2
1 3 200 3 12 10 100 72 10V V               

1 37 2 10V / cm      
 )106تا  100هاي  : صفحهدما و گرما -1فيزيك (
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  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -179
  كننده نداريم انرژي مكانيكي پايسته است. چون نيروهاي اتلاف

1 2 1 1 2 2eE E U K U U K        
ساكن است و ارتفـاع آن از سـطح   وقتي فنر بيشترين فشردگي را دارد، جسم 

شـي  است. اگر سطح زمين را مبدأ انرژي پتانسـيل گران  10cmزمين برابر با 

2  در نظر بگيريم:
1 1 2

1 02 emgh mv mgh U       

12 10 0 9 2 16 2 10 0 1 322 e e/ / U U J              

 )50تا  41هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   -180
متر جيوه  سانتيكنيم كه فشار ناشي از اين ارتفاع آب، معادل چند  محاسبه مي

  است.
13 6 1 34 2 5Hg Hg W W Hg Hgh h / h h / cm          

2آب در دهانة راسـت معـادل اضـافه كـردن      34cmيعني ريختن  5/ cm 
2جيوه در اين دهانه است. حال اگر اين  5/ cm ها تقسيم كنـيم،   را در دهانه

  :داريم
2

1
2

2

2 241 2 1 1 2 2 1 2
4

D
A

d
A

V V A h A h D h d h



       

 2 2 2
1 2 2 12 4D d

d h d h h h
      

1 2 2 5
1 0 5h h / cm

h / cm
    

  
  )76تا  72هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  

  )آقامحمديزهره (  »2«گزينة   -181
جهت باشند، ميـدان   هاي مساوي و هم دانيم كه وقتي دو سيم، حامل جريان مي

مغناطيسي در وسط خط واصل دو سيم برابر با صفر است. پس ميـدان براينـد   
 Oة قرار دارند در نقط Cو  Bهاي  هايي كه در رأس حاصل از جريان سيم

فقط ناشي از ميدان حاصـل از   Oدر نتيجه ميدان برايند در نقطة  صفر است.
  است.   Aجريان سيم واقع در رأس 

با استفاده از قاعـدة دسـت راسـت، انگشـت شسـت دسـت       
و چـرخش چهـار    دهـيم  راست را در جهت جريان قرار مـي 

دهـد كـه    انگشت ديگر جهت ميدان مغناطيسي را نشان مـي 
  )Oمطابق شكل خواهد شد. (عمود بر خط واصل تا نقطة 

  خواهد شد.» 2«پس جهت عقربه در جهت ميدان و مطابق با گزينة 
 )96تا  94هاي  مغناطيس: صفحه -2(فيزيك 

  )ردف خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -182

Qچگالي سطحي بار الكتريكي از رابطة

A
  آيد كه دست مي بهA مساحت

سطحي است كه بار روي آن توزيع شده است. در اين سؤال چون سطح مورد 

24Aكره است، لذا نظر R شود، بنابراين داريم:  مي  

2 21 1 2
2 2 1

5 3 9
10 2 8

Q R
( ) ( )

Q R


    


  

 )31تا  29هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »2«گزينة   -183
  طبق رابطة ظرفيت يك خازن تخت، داريم:

2 2 2 2 1 20
1 1 1 1 1 1

0 51 5 3
1 4

C A C / A CA /
C

d C A C A C


         


   

ز رابطـة انـرژي   اختلاف پتانسيل دو سر خازن ثابت است، بنابراين با استفاده ا
  پتانسيل الكتريكي ذخيره شده در خازن، داريم:

2 2 2
1 1

1 3
2 4

U C
U CV

U C
      

بنابراين درصد تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي ذخيره شده در خازن برابـر  

2  است با:
1 1

3100 1 100 1 100 254
UU

%
U U

                  
   

  يابد. درصد كاهش مي 25در نتيجه انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن، 
 )40تا  34هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -184
و در  A ،20mAثابت، جريـان در رسـاناي    Vبا توجه به نمودار، در يك 

  است. با استفاده از قانون اهم داريم: B ،15mAرساناي 
15 3
20 4

A
A B A A B B

B

R
V V I R I R (*)

R
        

  ها هم برابر خواهد شد. جنس برابر باشد، حجم آن اگر جرم دو سيم هم

B A
A B A A B B

A B

A L
: V V A L A L (**)

A L
    حجم  

  امل مؤثر بر مقاومت رساناهاي الكتريكي، داريم:در نهايت با توجه به رابطة عو
2

A BA A A B A A
(**)B B B A B B

R L A R LL
R

A R L A R L
   

         
  

   

3
2

(*) A

B

L

L
    

 )56تا  49هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سيامك قهرماني(  »3«گزينة   -185

  1
2 2 2

R R

R R ( )

  

   



  

1
2

31 1 104 2 4
R R R

R R
R R R

       
 
 




  

 )54تا  52هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2(فيزيك 

 2فيزيك 
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  )بيتا خورشيد(  »1«گزينة   -186
  كنيم. داريم: ابتدا مقاومت هر يك از دو لامپ را محاسبه مي

2V
P

R
   

2
1

1
100 100030 3R
R

      و
2

2
2

10050 200R
R

      

  اند، داريم: هم بسته شده صورت متوالي به چون دو مقاومت به

1 2
1000 16002003 3eqR R R        

  ها برابر است با: بنابراين توان مصرفي در مجموعة مقاومت
2 2160 481600

3
eq

V
P P W

R
   ®¨ ®¨   

 )77تا  67هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -187
  مغناطيسي فاراده، داريم:ا استفاده از قانون القاي الكترودر دو ثانية اول، ب

1 2 0 21 2
1 2 0

101 4 182 0N Wb
t t t

     
        

  
   

  
  ي الكترومغناطيسي فاراده، داريم:در ثانية سوم، با استفاده از قانون القا

2 3 2 32 3
2 3 2

181 10 283 2N Wb
t t t

     
        

  
  

 )117تا  110هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب: صفحه - 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )محسن توانا(  »1«گزينة   -188
  يم:كه جريان در القاگر به مقدار نهايي خود رسيد، دار پس از آن

6 0 06100
V

I / A
R

    

  انرژي ذخيره شده در القاگر برابر است با:
2 2 41 1 0 4 0 06 7 2 10 0 722 2U LI ( / )( / ) / J U / mJ       

 )122و  121هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب: صفحه -2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -189
مغناطيســي وارد بـر ذرة بــاردار مثبـت از طــرف ميــدان    ابتـدا جهــت نيـروي  

  كنيم. داريم: مغناطيسي را به كمك قاعدة دست راست تعيين مي

  

براي اينكه ذره بدون انحراف حركت كند بايد نيرويـي كـه از طـرف ميـدان     
اسـت، نيـرو در    شود رو به بالا باشد و چون بـار ذره مثبـت   الكتريكي وارد مي

شود. پس جهت ميـدان الكتريكـي رو بـه بـالا      جهت ميدان الكتريكي وارد مي

Eخواهد شد. براي تعيين اندازة 


  دهيم. برايند نيروها را صفر قرار مي ،
5 45 10 0 5 10E BF F q E q vBsin E vB /            

25 N
E

C
   

 )91تا  89هاي  مغناطيس: صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »4«گزينة   -190
الكتريك به آن، برابـر   بزرگي ميدان الكتريكي صفحات خازن قبل از ورود دي

11  است با: 12
50 2500

2 10
V V

E E
d m

   


   

4بعد از وارد كردن دي الكتريك با ثابت     حات خـازن، طبـق   بـين صـف

0رابطة 
A

C
d

  شود. از طرفي چـون خـازن از    برابر مي 4، ظرفيت خازن

  مولد جدا شده، بار ذخيره شده در آن ثابت است، بنابراين داريم:

2 1 2 2
1 2

1 12 550 4
V C VQ

C V / V
V V C

         

در نتيجه در اين حالت بزرگي ميدان الكتريكي بين صفحات خازن برابر است 

22  با: 22
12 5 625

2 10
V / V

E E
d m

   


   

رديفـي   در نهايت بـراي محاسـبة بزرگـي ميـدان الكتريكـي كـه در اثـر هـم        
شود،  هاي ميدان بين دو صفحه ايجاد مي الكتريك قطبي با خط هاي دي مولكول

  توان نوشت: و در خلاف جهت ميدان اوليه است، مي

1 2 2500 625 1875 V
E E E E

m
         

 )37تا  32هاي  كن: صفحهالكتريسيتة سا -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »1«گزينة   -191
  كنيم. داريم: هاي سيملوله و پيچة مسطح را حساب مي ابتدا تعداد حلقه

1 دور 121
3 14 502 2 3 14 10

L /
: N N

R / 
   

  
  سيملوله 

2 دور 222
3 14 252 2 3 14 2 10

L /
: N N

R / 
   

   
  پيچة مسطح 

از رابطة بزرگي ميـدان مغناطيسـي داخـل سـيملوله و مركـز      سپس با استفاده 
  پيچة مسطح، داريم:

1 201 1 2 1
222 2 20

2

2 50 2 2 10 0 825 10 10
2

N
IB N R B

/
NB N BI
R





  
      






   

 )100تا  97هاي  مغناطيس: صفحه -2(فيزيك 
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  )حسين ناصحي(  »2«گزينة   -192
بزرگي ميدان مغناطيسي ناشـي از جريـان در فضـا     Iالف) با افزايش جريان 

(B)


Bيابد، بنـابراين در حلقـه بايـد ميـدان القـايي يعنـي        افزايش مي 


در  

Bخلاف جهت 


باشد، در نتيجه جريان القايي حلقه بايد پادسـاعتگرد باشـد.    
  (نادرست)

  
، بزرگي ميدان مغناطيسـي ناشـي از جريـان در فضـا     Iجريان ب) با كاهش 

 B


Bتـر شـده، در نتيجـه در حلقـه بايـد ميـدان القـايي يعنـي          كوچك 


 

Bجهت با هم


  دساعتگرد باشد. (درست)باشد، بنابراين جريان حلقه بايد پا 

  
پ) با دور شدن حلقه از سيم، اندازة ميدان مغناطيسي كـوچكتر شـده و شـار    

Bيابد. در نتيجه  عبوري از حلقه كاهش مي


Bجهـت بـا    بايـد هـم   


باشـد.   
  اشد. (نادرست)جريان بايد ساعتگرد ب

  
ت) با حركت حلقه به موازات سيم، اندازة ميدان مغناطيسي و شـار عبـوري از   

  شود. (درست) كند و جرياني در حلقه القا نمي حلقه تغيير نمي
 )118و  117هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب: صفحه -2(فيزيك 

 ---------------- ------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -193
  معادلة جريان متناوب برابر است با:

2
mI I sin t

T


   

1اگر در 
800t s  2جريان را 2A :جايگذاري كنيم  

2 1 22 2 4 800 2 400sin sin
T T

          
   

   

1
400 4 100T s

T

 
      

4شود لحظة  اي كه جريان بيشينه مي اولين لحظه
T :است. پس  

1
400t s   

 )126تا  122هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب: صفحه -2(فيزيك 

  )افشين مينو(  »3«گزينة   -194
كنـد   بر ذره دو نيروي وزن و الكتريكي اثر مي

ــه  ــروي   ك ــت ني ــادل ذره لازم اس ــراي تع ب
را خنثي  الكتريكي وارد بر ذره، نيروي وزن آن

چون نيروي وزن ذره رو به پايين اسـت،  كند. 
ــر ذره بايــد   جهــت نيــروي الكتريكــي وارد ب

  و چـون بـار مثبـت اسـت،     طرف بالا باشـد  به
  

هاي ميدان الكتريكي اسـت و جهـت ميـدان     نيروي وارد بر ذره در جهت خط
  توان نوشت: بالاست و مي  ي مطابق شكل رو بهالكتريك

6 30 2 10 10 10E| F | | mg | Eq mg E /         
 

  

45 10 N
E

C
    

 )21تا  17هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  )سيدابوالفضل خالقي(  »4«گزينة   -195

انـد، بنـابراين    له به يكديگر چسـبيده هاي تشكيل دهندة اين سيملو چون حلقه
در قطـر سـيم   (N)ها ضرب تعداد حلقه برابر با حاصل (l)طول اين سيملوله 

l)است(d)تشكيل دهندة اين سيملوله Nd)  با استفاده از رابطة بزرگـي .
  يدان مغناطيسي روي محور اصلي يك سيملوله، داريم:م

Nd IN
B I B

d
 

    
 

  

7 3
3

12 10 5 1 5 10
2 2 10

B B / T





 
    

 
  

 )100و  99هاي  مغناطيس: صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -196

  
يابـد   غزندة رئوستا به سمت راست، مقاومـت رئوسـتا افـزايش مـي    با حركت ل

 2Rو  1R(افزايش طول) و در نتيجه مقاومـت معـادل دو مقاومـت مـوازي     
يابد و در نتيجه جريان  يابد، بنابراين مقاومت كل مدار افزايش مي افزايش مي

 Mآل اختلاف پتانسيل بين دو نقطـة   سنج ايده بد. ولتيا كل مدار كاهش مي
  دهد. داريم: را نشان مي Nو 

3 3M N M NV IR Ir V V V I R r               
دهـد،   آل نشـان مـي   سنج ايـده  بنابراين با كاهش جريان مدار، عددي كه ولت

  يابد. افزايش مي
دهد. با توجـه بـه    را نشان مي 2Rريان عبوري از مقاومت آل ج آمپرسنج ايده

سـنج برابـر اسـت.     بـا عـدد ولـت    2Rمدار، اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت 
دهـد، جريـان عبـوري از     سـنج نشـان مـي    بنابراين با افزايش عددي كه ولـت 

  دهد. تر شده و آمپرسنج عدد بزرگتري را نشان مي بيش 2Rمقاومت 
 )77تا  64هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2(فيزيك 
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -197
شـود، بنـابراين نيـروي مغناطيسـي      نيروي وزن به سمت پايين بر سيم وارد مي

تا سيم در حالت تعادل بماند. طبق قاعـدة  وارد بر سيم بايد به سمت بالا باشد 
بايـد   Bباشد، در نتيجه بـاتري   Cبه  Dدست راست، جريان سيم بايد از 

  در مدار قرار گيرد.  

  
  دار را بيابيم، داريم:توانيم جريان م اكنون مي

30 2 0 5 4 10 10BF W I B mg I / /            
0 4I / A    

10  در نهايت با توجه به قانون اهم داريم: 0 4 4V RI / V      
 )94تا  91هاي  مغناطيس: صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصيب قنبري(  »1«گزينة   -198

  
 صورت متوالي با اجـزاي مـدار قـرار    آل به سنج ايده چون در شاخة وسط، ولت

  كند و بنابراين داريم: د، جرياني از اين شاخه عبور نميردا

3 43 4
3 4

12 4 312 4,
R R

R
R R

 
   

 
   

2 3 4 2 3 4 1 3 4, , ,R R R       

1 2 3 4
1 2 3 4

1 4 0 81 4
, ,

eq
, ,

R R
R /

R R

 
   

 
  

2Pز رابطـة  توان خروجي مولد ا I rI  Â]»oi   شـود و بـه    محاسـبه مـي
eqR يتوان نشان داد به ازا اص سهمي ميسادگي از خو r   توان خروجـي

0  مولد بيشينه خواهد بود. بنابراين داريم: 8eqr R /     
  در نتيجه جريان مدار برابر است با:

8 50 8 0 8eq
I I A

R r / /


   

 
   

  از طرفي داريم:

1 2 3 4 1 1 2 2 3 4 1 24, , , ,V V I R I R I I (*)       

1 2 2 1(*)
I I I I A      

  همچنين داريم:

3 4 3 3 4 4 3 4 4 312 4 3V V R I R I I I I I (**)         

3 4 2 31 0 25(**)
I I I A I / A       

 )77تا  68هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2(فيزيك 

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -199
شـود، پـس    ، جهت ميدان الكتريكي برايند عكـس مـي  2qحذف شدن بار با 
در  Oدر نقطـة   3qتوان نتيجه گرفت كه جهـت ميـدان حاصـل از بـار      مي

اسـت و در نتيجـه    Oدر نقطـة   2qو  1qهـاي بارهـاي    خلاف جهت ميدان
  مثبت است. 3qعلامت بار 

  
  آوريم. دست مي به Oرا در نقطة  2qو  1qهاي بارهاي  نسبت اندازة ميدان

2
1 1 1 2
2 2 2 1

q E q r
E k

E q rr

 
     

 
   

2
1 2 1
2

4 1 2 12 22
E AB

E E ( )
E AB

 
      

 
   

اگر جهت ميدان برايند را در حالت اول بـه سـمت راسـت بگيـريم، خـواهيم      
  داشت:

1
1 2 3 1 33 2( )

E E E E E E E ( )        
سـمت چـپ خواهـد شـد، در نتيجـه       ، جهت ميدان برايند به2qبا حذف بار 

3  داريم: 1
1 33 E E E ( )    

  ) داريم:3) و (2با حل همزمان معادلات (

   
33 1 32 2

3 3 4 3
2 2 22

q
E E q C

OC OC
        

 )19تا  10هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )افشين مينو(  »2«گزينة   -200
طـرف راسـت و جهـت     بـه  MNبا توجه به حركت ميلة رساناي  حالت اول:

جهـت بـا    هـم  2در ميله، نيروي محركة القايي  Mبه  Nجريان القايي از 
  آيد. يبوجود م 1مولد 

  
2 2 0 5 2 1 1Bv / V          

1 21
9 1 10 17 2 1 10eq

I A
R r

   
   

  
   

طـرف چـپ و جهـت     بـه  MNحالت دوم: با توجه به حركت ميلـة رسـاناي   
در خـلاف   2در ميله، نيـروي محركـه القـايي     Nبه  Mجريان القايي از 

  باشد. مي 1جهت با مولد 

1 22 2
9 1 0 87 2 1eq

I I / A
R r

   
   

  
   

0  در نتيجه: 8 1 0 2I / / A       
0بنابراين جريان عبوري از آن    يابد. آمپر كاهش مي /2

  )116تا  110هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب: صفحه -2فيزيك (
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  )مريم اكبري(  »3«گزينة   -201

3هيدروژن داراي يك راديوايزوتوپ طبيعي 
1( H) است.   

  ها: بررسي ساير گزينه

  تكنسيم موجود در جهان بايد به طور مصنوعي ساخته شود. همة»: 1«گزينة 

  يون يديد با يون حاوي تكنسيم اندازة مشابهي دارد. »: 2«گزينة 

  نوترون بيشترين فراواني را دارد.  4با ليتيم زوتوپ اي»: 4«گزينة 

 )7و  6هاي  هصفح، 1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )اميرمهدي بلاغي(  »1«گزينة   -202

  گيريم كه: هاي مختلف نتيجه مي با توجه به عدد اتمي اتم

6 8 17 20A C, B O, C Cl, D Ca     

13 36 10 2E Al, F Kr, G Ne, H He     

  باشد. تركيب مولكولي مييك است كه  2COهمان  2ABالف) تركيب 

و اكسيژن، تركيب كلسيم و اكسـيژن اسـت كـه حاصـل آن      Dب) تركيب 

CaO باشد. (يك تركيب يوني) مي  

2همان  Bو  Eپ) تركيب  3Al O باشد. است كه يك تركيب يوني مي  

يم، تركيـب يـوني بـه    ز(همان كلر است) در تركيب با فلـز س ـ  Cت) عنصر 

  سازد. ) ميCsCl(همان  CsCفرمول 

بـه  هليم اما هستند  هليمترتيب كريپتون، نئون و  به Hو  F ،Gث) عناصر 

  .ايي نرسيده استت آرايش هشت

 )41تا  34و  11، 10هاي  هصفح، 1شيمي (

  )يمريم اكبر(  »3«گزينة   -203

  صورت زير است: به مورد نظرآرايش الكتروني عنصر 

2 2 6 2 6 10 2 31 2 2 3 3 3 4 4s s p s p d s p   

جـدول   4و دورة  15الكترون ظرفيـت اسـت و در گـروه     5اين عنصر داراي 

  قرار دارد. اي هدور

 )34تا  29هاي  هصفح، 1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )پور تيمبينا شراف(  »3«گزينة   -204

ي يـوني هسـتند   يها تركيب» ث«و » ب«، »الف«هاي موجود در موارد  تركيب

  درست نوشته نشده است.» ب«و » الف«هاي  كه نام تركيب

  : آلومينيم فلوئوريد3AlFالف) 

3ب)  2Mg Nمنيزيم نيتريد :  

 )64و  63هاي  هصفح، 1شيمي (

 --------- -------------------------------------  

  )مهسا دوستي(  »2«گزينة   -205

2 |

.. .. ..

.. ..
:O:

SOCl : : Cl S Cl : 



   

.. .. ..

.. ..
NOCl : O N Cl :    

2 2
|

|

:Cl:

:Cl:

CH Cl : H C H 





   

2 ||

.. ..

.. ..
:O:

COF : : F C F :    

 )65و  64هاي  هصفح، 1شيمي (

 1شيمي 
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  )مهدي شريفي(  »1«گزينة   -206

3برابر پيوندي به ناپيوندي در اوزون  هاي زوج الكتروننسبت تعداد 
1يـا   6

2 

  است.

.. .. ..

.. ..
O O O :   

 )80تا  77هاي  هصفح، 1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )سيدطاها مصطفوي(  »1«گزينة   -207

2 12000 1000
L KI

?gPb mL KI
mL KI

  
−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶   

20 15 1 1
1 1 2

/ molKI molI molPb

L KI molKI molI

 


  −¼±d¶   

2 2
2

208 31 2
1

gPb
/ gPb

molPb





   

2 6 6
6

31 210 10 31 2
10

Pb /
ppm ppm /


     

³o]
−¼±d¶ ³o]   

 )107و  106، 102هاي  هصفح، 1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمد كوهستانيان(  »3«گزينة   -208

300 5 0 5 0 65100
mol

/ ( / ) /
L

     2غلظت نهايي(M )   

M V M V  ¢Ã¤n ¢Ã¤n ÉÃ±ü ÉÃ±ü   

0 5 0 25 0 65/ / / V   ÉÃ±ü   

0 5 0 25 0 192 1920 65
/ /

V / L mL
/


  ÉÃ±ü   

عبـــارت ديگـــر  باشـــد يـــا بـــه 192mLمحلـــول پايـــاني بايـــد  حجـــم

250 192 58mL   از محلول رقيق بايد تبخير شود تا غلظت محلول اسيد

  د.% افزايش ياب30

 )107و  106هاي  هصفح، 1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »4«گزينة   -209

  :نادرست هاي عبارتبررسي 

 .ها برابـر صـفر اسـت    ناقطبي هستند و گشتاور دو قطبي آن 2Fو  4CHب) 

HCl .قطبي است  

تـر مـايع    تـري دارد سـخت   ينيپ) در گازها وقتي مولكولي دمـاي جـوش پـا   

  شود. مي

و بـه سـمت قطـب مثبـت      اسـت بار منفي داراي  HClدر مولكول  Clت) 

  كند. گيري مي جهت

 )114تا  112هاي  هصفح، 1شيمي (

 -------------- --------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -210

  پذيري گازها در آب برابر صفر است. اتمسفر، انحلال صفردر فشار 

  ها: بررسي ساير گزينه

، اثـر  پذيري بيشـتري داشـته باشـد، تغييـرات فشـار      اي انحلال ) هرچه ماده1

  گذارد. ميآن  انحلال بيشتري روي

  درست است.) 2

يابد در نتيجه مقدار بيشتري  افزايش ميگازها پذيري  با كاهش دما، انحلال )4

  تواند در آب حل شود. از يك گاز مي

 )124و  123هاي  هصفح، 1شيمي (
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  )محمد كوهستانيان(  »2«گزينة   -211

هاي شيميايي تمايل به گرفتن الكترون دارند و  نافلزات در واكنش»: 1«گزينة 

ثابـت اسـت و    هـا  پروتـون  تعـداد شوند و با توجه به اينكه  ميتبديل به آنيون 

  شود شعاع آنيون بزرگتر از عنصر خنثي است. زياد مي ها تعداد الكترون

سـديم تـا سيليسـيم     اي از در دورة سوم جـدول دوره  شعاع اتمي»: 2«گزينة 

كنـد امـا مقـدار كـاهش شـعاع اتمـي از        پيكومتر كاهش پيـدا مـي   65حدود 

  پيكومتر است. 20سيليسيم تا كلر حدود 

كند  كاهش پيدا ميجدول ها از بالا به پايين  پذيري هالوژن واكنش» 3«گزينة 

به علت افـزايش شـعاع   جدول ين پذيري فلزات قليايي از بالا به پاي اما واكنش

  يابد. دهند افزايش مي تر الكترون از دست مي اتمي و اينكه راحت

در يك دوره از جدول تناوبي هرچه از سمت چپ به سمت راست » 4«گزينة 

كنيم خواص نافلزي افزايش و شـعاع اتمـي كـاهش     مياي حركت  جدول دوره

  يابد. مي

 )14تا  9هاي  هصفح، 2(شيمي 

 -------- --------------------------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »4«گزينة   -212

6به  Xاتم الكتروني آرايش  23 4d s الكتـرون   8داراي پـس  شـود.   ختم مي

هشـتم و   روهگدر  .)جدول قرار دارد 18كه در گروه  Yمانند (ظرفيت است 

2Xدورة چهارم قرار دارد. آرايش الكتروني يون    63بهd شود. ختم مي  

)26اتم  Fe) X هاي مولكـولي متفـاوت و    داراي دو اكسيد متفاوت با فرمول

  هاي متفاوت است. نام

 )16تا  14هاي  هصفح، 2(شيمي 

  )مريم اكبري(  »2«زينة  گ -213

32 3
3

180245 100 122 5
molKClO

?gO gKClO
/ gKClO

     

2 2
3

3 2 42
molO

/ molO
molKClO

   

3 33 2
2 3

4 101 1002 4 5 1 60
molKNO gKNO

?gKNO / molO
molO molKNO

      

3323 2/ gKNO   

 )25تا  22هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة   -214

  :ب هاي ديگرنام صحيح تركي

  تري متيل اوكتان -6 ،2، 2 - اتيل -4) 1

  
  دي متيل هگزان - 3 ،2 –اتيل  -4) 2

  
  تترا متيل هگزان -5 ،4، 2، 2 -اتيل  -4) 4

  

 )39تا  36هاي  هصفح، 2(شيمي 

 - ---------------------------------------------  

  )علي افتخاري(  »2«گزينة   -215

q mc T    

3510 0 45 20 390J m / m g       

3

3

390 50
7 8

g
cm

g
/

cm

   
³o]Â²I«a ´\e´\e   

 )58تا  56هاي  هصفح، 2(شيمي 

 2شيمي 
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  )علي علمداري(  »1«گزينة   -216

  باشد. صحيح نمي» ت«تنها عبارت 

2H ،در دماي اتاق O هاي حاصـل از سـوختن كامـل مـواد آلـي       در فراورده

  شود. جدا مي مايعصورت  به

 )70و  69هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )علي علمداري(  »2«گزينة   -217

3 6 2 2 2
9 3 32C H (g) O (g) CO (g) H O(l)     

2 4 2 2 23 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(l)     

ست حجم گازها با نسبت مـول آنهـا برابـر    اوجه به اينكه دما و فشار ثابت با ت

  است. 6/0است. نسبت مولي گاز پروپن به اتن برابر 

0 6
m

m / n
n

  
 

¸Q»oQ −¼¶ jHk÷ U
¸UH −¼¶ jHk÷ U   

2058 1410 0 6 2058 1410m n / n n         

2644 8 6612 2 5 1 5/ n n / , m /       

2Hدر دماي اتاق  O شود. در نتيجه تعـداد مـول گـاز     ا ميبه حالت مايع جد

  است با:موجود در ظرف در انتهاي واكنش برابر 

3 1 5 2 2 5 9 5/ / / mol      

 )70و  69هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )علي افتخاري(  »4«گزينة   -218

30 5 0 36 0 14 7 1020 20
/ / / mol

R
L.s


      

30 3 0 29 1 1050 40
n / / mol

: R
t L.s

 
   
 kÄk] نخست ةثاني 40پس از  

403زمان كل انجام واكنش 0 31 10 300 340s/
t s s :

t
      

 )91و  90، 88، 87هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )محمد كوهستانيان(  »3«گزينة   -219

، ه اســتهمــانطور كــه در واحــدهاي ســاختاري رســم شــده نشــان داده شــد

گانه  سهاتن در ساختار خود داراي پيوندهاي دوگانه يا وسيان رن و پليياست پلي

  هستند. )سيرنشده(

    پلي اتن 

  

   اتنوپلي سيان ياپتو  ةپليمر سازند

 

  

   پلي استر

  

    پلي استيرن

  

    تفلون نخ دندان يا  ةپليمر سازند

  

 )108و  104هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )علي افتخاري(  »3«گزينة   -220

   

 )116و  113، 112 هاي هصفح، 2(شيمي 
4 8 2(C H O )
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